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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Поки світ спостерігає, розмірковує та вигадує 
щоразу новий план, як приборкати окупантів, 
наша війна триває. Союзники в один голос кон-
статують той факт, що мир в Україні не буде до-
сягнутий за одну ніч. Є тільки «певні сигнали щодо 
готовності до миру», але певних домовленостей 
поки що, на жаль, не досягнуто. Та й видимої го-
товності ворога до припинення бойових дій немає. 

Громади Гадяччини територіально близько до 
Сумщини, тому вважаємо за потрібне тримати 
вас в курсі того, що відбувається. Минулого тиж-
ня кількість штурмів на Північно-Слобожанському 
та Курському напрямках сягнула максимуму за 
місяць. Окупанти суттєво наростили активність 
на Сумському напрямку. Водночас інтенсивність 
обстрілів на Сумщині хоч і трохи зменшилася, але 
залишається високою.

За даними Генерального штабу Збройних сил 
України, на Північно-Слобожанському та Курсько-
му напрямках зафіксовано 58 атак, що більш ніж 
у півтора рази перевищує показник попереднього 
тижня, коли їх було 36. Це найвищий показник за 
останній місяць.

Інтенсивність атак різнилася за днями, що ство-
рює характерний «ефект хвиль». Протягом тижня 
ситуація виглядала так: на початку тижня 7 атак, а 
на кінець – 20. Тож ситуація лишається нестабіль-
ною: то різкий сплеск атак, то доба повної тиші, 
що традиційно означає не спокій, а перегрупуван-
ня противника. Такий розрив свідчить про спроби 
російських військ шукати слабкі ділянки в оборо-
ні або відволікати увагу нерівномірними хвилями 
штурмів.

Попри збільшення атак, загальна кількість об-
стрілів дещо зменшилася: 1046 проти 1234 тиж-
нем раніше. Це найнижчий показник за місяць, 
адже всі попередні тижні трималися на рівні по-
над 1200 обстрілів.

Певну тенденцію до спаду демонструють і об-
стріли з реактивних систем залпового вогню: 24 
проти 46 минулого тижня. Це теж мінімальний по-
казник за місяць.

Проте є і зворотна динаміка: кількість скинутих 
керованих авіабомб зросла з 39 до 48 КАБів. Хоча 
ще кілька тижнів тому цих бомб було понад сотню 
за кожен семиденний період. Показово, що у день 
найбільшої кількості атак авіабомби взагалі не за-
стосовували.

Як повідомили в Сумській ОВА, попри певне 
зменшення кількості обстрілів та КАБів, зберіга-
ється тенденція до збільшення штурмових атак. 
Окупанти продовжують тиснути на Сумський на-
прямок, намагаючись змінити конфігурацію лінії 
фронту або виснажити українські сили.

Щоденні удари «шахедів» та менших БпЛА про-
довжують випалювати прикордонні громади, 
створюючи постійні ризики для цивільних. І хоч 
цивільних постраждалих стало менше, загроза 
для людей на прикордонних територіях залиша-
ється високою. Щоденні обстріли, атаки дронами, 

удари по будинках і ліквідація наслідків руйнувань 
стали сумною рутиною. Враховуючи ситуацію три-
ває евакуація з небезпечних територій. За мину-
лий тиждень вдалося вивезти 41 людину, що тро-
хи менше, ніж позаминулого тижня (53). 

Начальник ОВА зазначив, що на Сумщині зали-
шається 213 населених пунктів, де діє обов’язко-
ва евакуація.

«У 64 населених пунктах, з яких 44 — у Сумсько-
му районі, евакуйовано 100% мешканців. Загалом 
із початку евакуації виїхали 57 тисяч людей, серед 
них — 8 тисяч дітей».

Водночас у прифронтових громадах ще залиша-
ються близько 35 тисяч цивільних, які відмовили-
ся евакуюватися.

Також, на Сумщині продовжують зміцнювати 
обороноздатність — зводять фортифікаційні спо-
руди та антидронові укриття вздовж автошляхів. 
Це не термінові заходи — вони були сплановані 
військовим командуванням заздалегідь і є части-
ною загальнодержавної програми з посилення 
обороноздатності. Згідно із загальним задумом, 
будуються тетрайдери, розбудовується інженер-
но-герметична загороджувальна архітектура (ІГА-
За) та інші фортифікаційні об’єкти.

Антидронові укриття для автошляхів наразі ак-
тивно будують в області насамперед на ділянках, 
наближених до лінії бойового зіткнення. Це пере-
дусім евакуаційні та логістичні шляхи. Наразі збу-
довано 160 кілометрів антидронових укриттів, за 
планом повинні звести ще 191 кілометр. 

Військові стверджують, що такі конструкції до-
вели свою ефективність — вони допомагають за-
хищати водіїв, які доставляють гуманітарні ванта-
жі, ліки, хліб чи пенсії. Щоправда, днями у мережі 
повідомляли, що на одній із прифронтових діля-
нок, антидронові сітки, встановлені для захисту 
від безпілотників, не витримали першого снігу та 
разом із опорами зазнали руйнувань. Тож, їхня 
ефективність залежить від погодних умов та яко-
сті монтажу, а експерти радять переглянути підхід 
до захисту та матеріалів.

До речі, минулого тижня ворог таки намагався 
прорватися в тил до Сил оборони по газовій тру-
бі «Уренгой—Помари—Ужгород», яка проходить 
через Юнаківську громаду (таку тактику окупанти 
уже неодноразово застосовували під час боїв у 
Суджі та на Сході України).

Проте, захисники Сумщини чекали на такий ма-
невр. Під час виходу з трубопроводу обидві зафік-
совані групи ворога були  знищені. Наразі ситуація 
повністю контрольована. 

Отже, Збройні сили України відбивають регу-
лярні спроби ворога прорвати оборонні рубежі 
в регіоні. Відповідно, успіхів в штурмових діях і 
просуванні на Сумському напрямку противник не 
досяг.

Тримаймося! Гуртуймося! Віримо в ЗСУ! 

«БМ»

СУМЩИНА ТРИМАЄТЬСЯ – 
ПРО СИТУАЦІЮ В РЕГІОНІ
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«Чесно, я не знаю, коли в «Енергоатому» була якась 
кришталево чиста репутація. Чи зможе взагалі сфе-
ра енергетики після цього всього якось оговтатися? 
Річ же не тільки в «Енергоатомі»», — ділиться своїми 
міркуваннями Олексій Оржель, голова офісу Energy 
Community в Україні та ексміністр енергетики. 

Розслідування НАБУ та, як результат, корупцій-
ний скандал, що виник навколо державної енер-
гетичної компанії, котра генерує понад 50% елек-
трики в країні, викликає безліч запитань. Вони є 
особливо гострими зараз, оскільки мільйони укра-
їнців годинами сидять без світла. Чи все так погано 
в «Енергоатомі» — компанії, що має 25 тисяч пра-
цівників та експлуатує Південноукраїнську, Рівнен-
ську та Хмельницьку АЕС загальною потужністю 7,9 
ГВт (з 14 ГВт наявної нині потужності в цілій україн-
ській системі) на підконтрольній території України?

Як скандал позначився на роботі «Енергоатому»
За даними НАБУ, через тіньову бухгалтерію, яку 

група ділків на чолі, ймовірно, з Тимуром Міндічем 
організувала на основі грошових потоків «Енергоа-
тому», пройшло щонайменше 100 мільйонів доларів. 
У перерахунку на гривні це 4,2 мільярда гривень. Як 
зазначають розслідувачі НАБУ, ділки вимагали «від-
кати» на рівні 10-15% від вартості контрактів, а зго-
дом частину цих коштів виводили в готівку.

Від початку великої війни та до листопада 2025 
року, за даними системи державних закупівель 
Prozorro, «Енергоатом» здійснив закупівель на 37,4 
мільярда гривень. Якщо самі лише «відкати» за став-
кою 10-15% становили сумарно 4,2 мільярда — то, 
ймовірно, ділки могли заробляти на всьому обся-
зі закупівель, а не лише на будівництві захисних 
споруд.

Якщо рахувати закупівлі «Енергоатому» та його 
філій, дочірніх підприємств за період від лютого 
2022-го по листопад 2025-го, то цей обсяг стано-
вить 75 мільярдів гривень. І це теж простір для ко-
рупційних дій.

«Ми побачили тільки зловживання на закупівлях 
— арматури, бетону, — але там немає ключової про-
блеми. Там явно не 100 мільйонів доларів може бути 
в цілому, розумієте? Мені дуже смішно, чому жод-
на людина не поставила запитання, а де прослухо-
вування щодо торгівлі електроенергією «Енергоа-
тому»? Це їхній основний бізнес, там основні гроші 
йдуть і відбуваються основні зловживання», - Юрій 
Корольчук, експерт з енергетики 

До того ж НАБУ почало свою розслідувальну опе-
рацію стосовно зловживань в «Енергоатомі» лише 
влітку 2024-го, тоді як один із фігурантів розсліду-
вання — колишній міністр енергетики Герман Галу-
щенко — обіймав цю посаду з квітня 2021-го по ли-
пень 2025-го.

«Тут стоїть питання досить серйозне взагалі про 
керованість галузі, не тільки в «Енергоатомі». Коли 
кожен, хто заходив на ключові посади ці п’ять років, 
робив це через якийсь кабінет. Ця система, відверто 
вам скажу, будувалася з 2020 року. А щойно зайшов 
Галущенко, то він одразу побудував свій «підхід». 
Він, по-моєму, з такою пропозицією роботи і йшов. 
Це було дуже давно закладено. Я на той момент знав 
цю групу і був проти того, що вона буде присутня 
в «Енергоатомі». Я принципово був проти — поки 
наша команда була в міністерстві енергетики, їх не 
було в «Енергоатомі». Але вони вже були відомі й 
до цього», — каже ексміністр енергетики Олексій 
Оржель.

Судячи з розслідування НАБУ, закупівлі «Енерго-
атому», що опинилися у фокусі уваги, стосувалися 
переважно захисних споруд, а не, наприклад, заку-
півель ядерного палива чи інших потрібних ком-
понентів для роботи енергоблоків, котрі генерують 
електрику.

Але все одно лишається питання: чи могли опри-
люднені схеми вплинути на роботу «Енергоатому» 
та українських АЕС?

«Там же теж живі люди працюють, воно на них 
тисне, емоційно зокрема. Тисне і на керівництво. А 
технічно люди працюють за вимогами норм, за рег-
ламентом. Але перевірки телефонів, хто з ким спіл-
кується, десь пішов зовнішній вплив на людей — це 
все не вплине гарно на персонал під час роботи», — 
каже субпідрядник «Енергоатому», який уже багато 
років працює з цією компанією.

Він пояснює, що доходи «Енергоатому» розрахова-

ні в такий спосіб, що кожна зароблена копійка вкрай 
необхідна для підтримання функціонального стану 
АЕС. Так, за дев’ять місяців нинішнього року компа-
нія прозвітувала про дохід у 173,9 мільярда гривень 
(+33,4%) і чистий прибуток на рівні 12,8 мільярда 
гривень, якщо порівнювати зі збитком у 4,6 мільярда 
гривень за аналогічний період минулого року. Цьо-
горічне зростання доходів пов’язане зі зростанням 
тарифів на електрику, яке відбулося в червні 2024-го.

Отже, якщо через організовані схеми був пору-
шений нормальний цикл закупівель, то це в той 
чи інший спосіб може позначитися на споживачах 
електрики.

Як стало відомо, «Енергоатому» нині вкрай не ви-
стачає трансформаторів, які необхідні для  переда-
чі електрики в мережу для споживачів. Після нещо-
давніх російських повітряних атак було пошкоджено 
трансформатори навколо Рівненської та Хмельниць-
кої атомних станцій. Через це вони виробляють мен-
ше електрики, адже не можуть повну потужність пе-
редати в мережу.

Для проходження складних із воєнного та погод-
ного погляду холодних місяців на складах «Енер-
гоатому» мали б бути накопичені необхідні тран-
сформатори, щоб у разі потреби замінити ними 
пошкоджене обладнання. Нині закінчився внутріш-
ній аудит «Енергоатому», але він був переважно фі-
нансовий. Питання залишків на складах лишається 
відкритим. Тепер ще один аудит компанії проводить 
Державна аудиторська служба на доручення Кабміну.

У «Енергоатомі» стверджують, що пошкоджене 
майно належить «Укренерго» — державній компа-
нії, що займається магістральними лініями електро-
передач. Але інша частина трансформаторів справ-
ді на балансі «Енергоатому»,і проблема в тому, що 
не вистачає.

У той же час, для споживачів, більш важливо, чи 
буде заміна пошкоджених трансформаторів, щоб в 
оселях знову було світло, а не те, у кого яке облад-
нання на балансі.

«Кілька об›єктів ми добудовуємо, але немає фізич-
но трансформаторів. Єдиний в Європі завод, який 
виробляє трансформатори класу 750 кВ, — це Запо-
різький трансформаторний завод. Виробництво од-
ного трансформатора займає 11-13 місяців, а потріб-
но далеко не один», — повідомляють джерела.

Отже, якби трансформатори були замовлені вліт-
ку 2024-го, вони були б готові. Але розслідування 
НАБУ наочно показує, що відбувалося із закупівля-
ми «Енергоатому» в цей період.

Про ці проблеми Рівненської та Хмельницької 
АЕС уже заявив гендиректор МАГАТЕ Рафаель Грос-
сі: «Після останніх військових дій, спрямованих про-
ти підстанції в ніч проти 7 листопада, Хмельницька 
та Рівненська АЕС були від›єднані від однієї з двох 
ліній електропередач напругою 750 кВ. Крім того, 
оператор мережі наказав зменшити виробництво 
електроенергії деякими реакторами».

Вочевидь, виникає питання захисту таких об’єктів 
від ворожих атак.

Ось що про це каже джерело в «Енергоатомі»: «Ми 
дійсно накривали це все, це коштує величезних гро-
шей. На наших об›єктах передачі всюди є або пер-
ший, або другий рівень захисту. Є об›єкти, які фізич-
но неможливо захистити, крім як першим рівнем, 
навіть габіони важко поставити. Це гектари терито-
рії — як їх накрити? Але корупціонери є в будь-якій 
державній компанії».

Окрім цього, як виявилося, другий енергоблок 
Хмельницької АЕС з 2022 року працює з пошко-
дженою турбіною: «Руйнування сталося під час 
проведення пускових випробувань після плано-
во-попереджувального ремонту», — зазначають в 
«Енергоатомі». Отже, енергоблок може нині видава-
ти лише 0,9 ГВт потужності, що на 0,1 ГВт менше за 
норму для цього реактора.

«Щодо ремонтів блоків — там складне питання, 
тому що їх фактично не ремонтують. Оці всі так зва-
ні ремонти, які ми бачили в літню кампанію, — це 
профілактичні огляди й заміна палива», — говорить 
енергетичний експерт Юрій Корольчук.

«Відсутність ефективних захисних споруд фак-
тично призвела до того, що ворог зміг достатньо 
швидко пошкодити нашу енергетичну систему. І це 
є результат корупції. Також вплинула відсутність, 
наприклад, ремонту однієї з атомних електростан-
цій, унаслідок чого ми втратили 0,4 ГВт електрое-

нергії, яка могла зараз уже виготовлятися», — каже 
Ілля Несходовський, керівник аналітичного напря-
му мережі «АНТС».

Нині Кабмін працює над перезапуском наглядо-
вої ради «Енергоатому», щоб після цього сформува-
ти нове керівництво компанії — і спробувати відно-
вити довіру до державного атомного гіганта. Наразі 
операційними процесами керує тимчасовий вико-
нувач обов’язків голови правління Павло Ковтонюк.

«Т. в. о. Ковтонюк має свою думку, як керувати, 
але це питання політичне. У нас є власник — Каб-
мін, безпосередньо нами керує Мінекономіки, а ще 
є Міненерго — процедура бюрократична», — кажуть 
в «Енергоатомі».

Щодо попередньої наглядової ради, то 11 листо-
пада Кабмін достроково припинив її повноваження. 
Очолював її Ярек Неверович, ексміністр енергетики 
Литви, а його заступником був американець Майкл 
Кірст, котрий зробив собі кар’єру у відомій атомній 
компанії Westinghouse — це партнер «Енергоато-
му». Неверович та Кірст були незалежними члена-
ми ради. Також у цьому органі були представники 
української держави — Тимофій Милованов та Віта-
лій Петрук. Щодо зарплат на цих посадах, то Мило-
ванов у своїй публічній декларації вказав, що, на-
приклад, лише в жовтні 2025-го отримав за роботу в 
наглядовій раді «Енергоатому» 352 000 гривень. Та-
кою ж сума була й у вересні. А от у червні 2025-го — 
704 000 гривень, у травні — понад 908 000 гривень.

Чи зможе «Енергоатом» відновити довіру 
«Енергоатом» не має права не відновити власне 

реноме навіть суто через свій специфічний статус — 
це державна компанія-монополіст, створена Кабмі-
ном у 1996 році для управління атомним «господар-
ством» країни. Її конкуренти відсутні, її банкрутство 
неможливе, тож підприємство має докласти макси-
мальних зусиль для власного відновлення», — зазна-
чає комунікаційний та репутаційний експерт Олек-
сій Гордєєв.

Річ у тім, що «Енергоатом» мусить мати справу з 
міжнародними компаніями, адже дуже залежить від 
іноземних постачальників, наприклад, у ядерному 
паливі. Тут ідеться про співпрацю з такою компані-
єю, як Westinghouse (головний офіс розташований 
у США, але власники — канадські фонди Brookfield 
Renewable Partners та Cameco Corporation).

«Безперечно, іноземні підприємства вже зараз за-
ймаються прогнозуванням репутаційних наслідків 
співпраці з «Енергоатомом». Партнерів заспокоять 
комунікацією у стилі “систему характеризує не по-
милка, а реакція на помилку. Вочевидь, вони в це по-
вірять, але надзвичайно уважно стежитимуть за про-
цесами трансформації в «Енергоатомі»», — вважає 
експерт з комунікацій та репутації Олексій Гордєєв.

Очільник енергетичного комітету Верховної Ради 
Андрій Герус, запевняє, що «Енергоатом» оговтаєть-
ся після корупційної кризи: «Підозри предʼявлені 
конкретним людям, а не компанії загалом. Думаю, 
експортно-імпортні контракти також будуть стабіль-
но працювати. Щодо майбутнього, то репутація — це 
репутація людей, які здійснюють управління. Будуть 
кваліфіковані, професійні, доброчесні управлінці — 
буде все краще і з репутацією».

Важливим фактором є те, що українська атомна 
енергетика входить до сфери стратегічних інтересів 
США. Так, у березні нинішнього року президент До-
нальд Трамп у розмові з Володимиром Зеленським 
заявив, що США можуть взяти під контроль україн-
ські АЕС. Обговорювалася, зокрема, доля нині оку-
пованої Запорізької АЕС.

У самій компанії Westinghouse кажуть, що «Енер-
гоатом» уже підписав угоду з купівлі обладнання для 
реактора АР-1000 потужністю 1 ГВт. Українська ком-
панія вже сплачує за це обладнання, хоча до кінця 
війни не зможе його отримати.

Окрім Westinghouse, «Енергоатом» раніше домов-
лявся про співпрацю зі ще однією американською 
компанією — Holtec. Зокрема, йшлося про передання 
«Енергоатому» технології виготовлення контейнерів 
для зберігання відпрацьованого ядерного палива. Та 
для передання чутливих технологій потрібна довіра, 
а «Енергоатому» її нині бракує.

З французькою компанією Orano була укладена 
угода про надання послуг зі збагачення ядерного па-
лива. Ішлося про добудову атомних блоків для збіль-
шення електрогенерації в Україні, але для цього по-
трібні кредити.

Багато амбітних планів заявляв «Енергоатом», але 
тепер на компанію чекає робота над виправленням 
помилок та боротьба з корупцією.

За матеріалами «Нromadske»

«ЕНЕРГОАТОМ» ПІСЛЯ «МІНДІЧГЕЙТУ».  
ЧИ ПОВЕРНЕТЬСЯ ДО УКРАЇНЦІВ СВІТЛО 
ТА ЩО БУДЕ З АТОМНОЮ ЕНЕРГЕТИКОЮ 
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ОДНИМ РЯДКОМ
Полтавська рота «Алькор», створена у грудні 

2023 року, вже встигла проявити себе на найга-
рячіших напрямках — на Донбасі та Курщині, а 
нині захищає Сумщину. Підрозділ виконав по-
над 12 тисяч розвідувальних вильотів. 

******
Із січня по жовтень 2025 року податківці про-

вели 486 перевірок бізнесів на дотримання пра-
вил продажу алкоголю, тютюнових виробів та 
палива. Податківці виявили 462 порушення. 
Усім порушникам виписали штрафи на суму 17 
мільйонів гривень. Крім того, ще склали 494 
штрафи на суму 600 тисяч гривень за неспла-
ту податків.

******
21 листопада в День Гідності і Свободи в селі 

Римарівка відбувся ярмарок на підтримку ЗСУ. 
Спільними зусиллями вдалося зібрати 18250 

гривень.
******

На засіданні виконкому Гадяцької міськради, 
виділили по 5 тисяч гривень для 12 мобілізова-
них та членів їхніх сімей, а також для 3 військо-
вослужбовцям на лікування; по 5 тис. грн от-
римають батьки 2 новонароджених; крім того, 
фінансову підтримку на лікування у зв’язку із 
скрутним матеріальним станом спрямували для 
10 мешканців громади.

******
За матеріалами «Опендатамедіа» 234 випадки 

булінгу зафіксували в закладах освіти за 10 мі-
сяців 2025 року в Україні. Це на 7% більше, ніж 
торік. У середньому виходить 33 протоколи що-
місяця, щодня щонайменше 2 дитини стають 
жертвами цькування.

******
На Полтавщині з 1 грудня заборонять ловити 

річкових раків. Обмеження діятимуть на всіх 
рибогосподарських водоймах Полтавщини. По-
рушення заборони передбачає адміністратив-
ну або кримінальну відповідальність. За кож-
ного незаконно виловленого рака порушники 
можуть заплатити збитків у розмірі 3 тис. 332 
грн а також штраф до 680 грн.

******
В області триває сезон цукроваріння, підпри-

ємства області вже переробили 910 тисяч тонн 
цукрового буряку та виробили понад 142 ти-
сячі тонн цукру. Разом із тим аграрії області 
продовжують збір урожаю. Намолотили 2,2 млн 
тонн кукурудзи на зерно і накопали понад 1 млн 
тонн цукрового буряка. Загалом зібрали 89,3% 
від прогнозованого обсягу зернових та зерно-
бобових культур.

******
Виконком Гадяцької міської ради створив Ко-

місію з розгляду питань щодо надання допомо-
ги для вирішення житлового питання окремим 
категоріям внутрішньо переміщених осіб, що 
проживали на тимчасово окупованій терито-
рії, а також затвердив Положення про Комісію. 

******
У 2025 році відкрито 161,5 тисяч справ про са-

мовільне залишення частин військовими. Це в 
4 рази більше, ніж у 2024. 

******
Перед зимовими канікулами у Гадяцькій гро-

маді діти тиждень навчатимуться дистанційно. 
Про це нам повідомив начальник відділу осві-
ти, молоді та спорту Гадяцької міської ради Ста-
ніслав Бутенко. Із 22 грудня по 26 грудня діти 
навчатимуться дистанційно, а із 27 грудня роз-
почнуться зимові канікули, які триватимуть два 
тижні.

******
Полтавщина входить у ТОП-6 областей за три-

валістю повітряних тривог з початку року. 
Загалом сигнали тривоги пролунали близько 

1600 годин. Більше часу під тривогою зафіксо-
вано лише у Донецькій, Сумській, Запорізькій, 
Харківській та Херсонській областях.

******
Із 24 листопада у Гадяцькій МЦЛ стартував 

тестовий запуск CheckEye — сучасного україн-
ського хмарного рішення для ранньої діагнос-
тики захворювань очей. Процедура повністю 
безболісна, швидка та інформативна. Пацієнт 
одразу отримує висновок лікаря і персональні 
рекомендації. Обстеження проводиться в каб. 
316 поліклініки. Понеділок–середа: 08:00–11:00.  
Четвер–п’ятниця: 10:00–12:00

Полеглого ПЕТРА ФЕНЬКА посмертно 
нагородили орденом «За мужність»  
ІІІ ступеня. 

Нагадаємо, Петро Фенько народився 28 люто-
го 1980 року в Середняках. Навчався у місцевій 
школі, а згодом у Полтавському інтернаті. Здо-
був фах агронома в Полтавській аграрній акаде-
мії. До мобілізації працював керуючим на місце-
вому підприємстві. 

Захисник мобілізувався до війська в липні 2024 
року. Проходив навчання в Німеччині. Згодом вої-
на відправили на Харківський напрямок. 

Життя воїна обірвалось 30 січня 2025 року. Петра 
Фенька поховали в рідному селі.  

21 листопада голова Петрівсько-Роменської гро-
мади Валентина Бугайова разом із представником 
першого відділу Миргородського РТЦК вручили 
державну відзнаку за мужність, особисту відвагу 
воїна та незламну вірність військовій присязі під 
час захисту України дружині загиблого Захисника.

Повідомили в Перівсько-Роменській громаді  
21 листопада

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 

Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз трима-
ють оборону на передовій. Щоб продовжити цю важ-
ливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, гречка,  
пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, бул-
гур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за суше-
ні овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв — усе, 
що допоможе зробити наші сухі борщі та супи пожив-
ними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші до-
нати, тому закликаємо всіх не байдужих долучитися 
до збору коштів на крупи, томатну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському напрямку 

і вкотре потребує допомоги. Роботи багато і потрібно 
додаткове обладнання і комплектуючі для безпілот-
ників. Будемо вдячні за допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, окре-
мий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних засобів. 
Багато чого хлопці змогли відновити за власні кошти, 
але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою - 
дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, коли 
похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!
На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. 
Адже наше життя у їхніх руках! Карта для донатів: 
4441111040215935 (Романець Алла, Монобанк).

Олександр Борис: 
Покровськ залишається одним з найскладніших на-

прямків бойових дій, де тривають постійні обстріли та 
штурми. Поранені чекають на евакуацію до чотирьох 
діб, часом і більше – все залежить від наявності тран-
спорту та ситуації на ділянці. 

Тому ми, кількома командами, знову збираємо на 12 
евакуаційних автомобілів.

Ціль моєї команди 500 тисяч гривень. 
Номер картки банки: 4874 1000 2919 8382.
Звіт буде!  

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може зі-
гріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на закупівлю:
Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791

У Полтавському національному педагогічному 
університеті ім. В.Короленка, 20 листопада, відбу-
лося відкриття Психологічної лабораторії розвит-
ку і життєстійкості імені Олександра Тихоненка 
«ЄТТІ» кафедри психології.

Лабораторія забезпечує навчальну, наукову та 
методичну роботу студентів і викладачів, створює 
умови для практичних занять, науково-дослідної 
діяльності, психологічних тренінгів, просвітниць-
кої роботи та волонтерських ініціатив.

Лабораторія названа на честь випускника на-
вчального закладу, героя і Захисника України 
Олександра Тихоненка, який загинув під час ви-
конання бойового завдання у 2023 році. Він наго-
роджений численними державними та церковними 
відзнаками, залишивши по собі приклад жертовно-
сті та патріотизму.

«Нова лабораторія стане важливою платфор-
мою для розвитку професійних навичок студен-
тів-психологів, наукових досліджень та соціальної 
підтримки студентства й громади, продовжуючи 
пам’ять і справу нашого героя», - вказали на сто-
рінці навчального закладу в соціальній мережі.

«БМ»

ПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ НАГОРОДЖЕННЯ

ПСИХОЛОГІЧНА 
ЛАБОРАТОРІЯ РОЗВИТКУ І 
ЖИТТЄСТІЙКОСТІ НАЗВАНА 
НА ЧЕСТЬ ПОЛЕГЛОГО 
ОЛЕКСАНДРА ТИХОНЕНКА
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Раді повідомити, що уряд ухвалив рішення додати 
друковану пресу до переліку послуг, на які україн-
ці можуть спрямувати 1000 грн Зимової підтримки.

У часи війни газета набуває особливої ваги - ін-
формація завжди з вами, у будь-який час і за будь-
яких умов. Вона не залежить від електрики, інтер-
нету чи гаджетів. 

Закликаємо скористатися цією можливістю та 
оформити передплату на українські видання.

Зробити це дуже просто - завітайте до будь-яко-
го відділення Укрпошти й повідомте оператору, що 
бажаєте сплатити за передплату коштами Зимової 
підтримки. Можна обрати будь-який термін — від 
1 до 12 місяців. Доставка розпочнеться вже у січні 
2026 року по всій Україні, включно з прифронтови-
ми громадами. 

Ми щодня працюємо для вас, дотримуючись ви-
соких стандартів журналістики, щоб ви отримували 
лише важливу, перевірену й корисну інформацію. І 
саме ваша підтримка дозволяє нам продовжувати 
цю місію впевнено та системно.

Зимова підтримка — це шанс допомогти україн-
ській пресі пройти через складні часи та зберегти 
українське незалежне слово.

Подати заявку на отримання Зимової підтрим-
ки можна у будь-якому відділенні Укрпошти до 24 
грудня. 

Для маломобільних громадян діє послуга виклику 
листоноші за номером тел.: 0 800 300 545.

Грошову допомогу можна також спрямувати на 
оплату комунальних чи поштових послуг, придбан-
ня ліків українського виробництва, товарів вітчиз-
няних виробників або на благодійність на користь 
ЗСУ. 

Однак ми будемо щиро вдячні кожному, хто вирі-
шить підтримати саме друковану пресу й зробити 
свій внесок у розвиток наших видань.

Чергове засідання адміністративної комісії при 
виконавчому комітеті Гадяцької міської ради від-
булося 21 листопада. На розгляд членів Комісії ви-
несено протокол про адміністративне правопору-
шення щодо викидання сміття у не встановленому 
для цього місці.

Жителька міста Гадяча вчинила порушення пра-
вил благоустрою, передбачене ст. 152 Кодексу Укра-
їни Про адміністративні правопорушення, а саме 
— викинула побутові відходи поза межами контей-
нерного майданчика.

Факт засмічення території по вул. Героїв Майда-
ну став підставою для складання адмінпротоколу 
та притягнення порушниці до відповідальності. За 
результатами розгляду справи, членами Комісії ух-
валено рішення про накладення адміністративно-
го стягнення у вигляді штрафу.

Із сайту міськради

ДТП
Сталась в ніч з 22 на 23 листопада на автодорозі 

сполученням Гадяч-Тимофіївка-Плішивець.
За попередньою версією слідства, автомобіль ВАЗ 

- 21099, під керуванням 22-річного місцевого водія, 
з‘їхав в кювет та зіткнувся з деревом. На жаль, від 
отриманих травм чоловік загинув на місці.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції під 
процесуальним керівництвом  прокуратури відо-
мості внесені до Єдиного реєстру досудових роз-
слідувань за частиною 2 статті 286 (Порушення 
правил безпеки дорожнього руху, якщо вони спри-
чинили смерть потерпілого) Кримінального кодек-
су України.

Причини та обставини події встановлює слідство.

Пресслужба поліції

ПОЖЕЖА
23.11.2025 р., о 10:57, на території Великобу-

дищанської громади, в селв Веприк, на вулиці 
Новоселівська, сталася пожежа житлового будин-
ку. Загинула 1 людина.

Знищено підлогу на площі 2 м. кв., диван. По-
шкоджено, закопчено стіни та стелю на площі 50 
м.кв., вікно. Ліквідовано до прибуття підрозділів 
ДСНС. 

Як повідомила речниця ДСНС Полтавщини Світ-
лана Рибалко, 37-річний власник оселі, у якій ста-
лась пожежа, проживав сам. Деякий час не відпові-
дав на дзвінки від близьких. Коли батько чоловіка 
разом із сусідами потрапив добудинку, то виявив 
задимлення та викликав рятувальників. Поже-
жа була локальна. На місці виявили тіло чоловіка. 
Ймовірна причина загоряння - необережне курін-
ня у ліжку.

ГУ ДСНС УКРАЇНИ у Полтавській області

Про це редакції тижневика «Базар Медіа в Укра-
їні» стало відомо від свідків події, 19 листопада.

У прес-службі поліції Миргородщини на наш за-
пит повідомили:

«До поліції звернулася 19-річна місцева житель-
ка, яка повідомила, що ввечері, в під’їзді житло-
вого будинку в місті Гадяч, вона виявила невідому 
жінку з тілесними ушкодженнями.

Потерпілу каретою швидкої медичної допомоги 
доставили до приймального відділення місцевої 
лікарні, де їй надали необхідну медичну допомогу.

На місці події працювала слідчо-оперативна гру-
па відділення №1 (місто Гадяч) Миргородського 
райвідділу поліції.

Правоохоронці опитали можливих свідків та 
встановлюють усі обставини інциденту, а також 
причини отримання тілесних ушкоджень жінкою».

«БМ»

Суддя Гадяцького районного суду 6 листопада, роз-
глянув справу про адміністративне правопорушення, 
яка надійшла від відділу поліції № 1 Миргородського 
районного відділу поліції Головного управління На-
ціональної поліції в Полтавській області про притяг-
нення до адміністративної відповідальності грома-
дянку України за ч.1 ст. 160 КУпАП.

Було встановлено, що 8 жовтня 2025 року близько 
10 години, у Гадячі,  на вул. Героїв Майдану, обвину-
вачена здійснювала торгівлю з рук непромисловими 
товарами - саджанцями, у невстановленому для тор-
гівлі місці та без належних дозволів.

Обвинувачена в судове засідання не з`явилася, про 
час та місце розгляду справи повідомлена належним 
чином, про що свідчить її підпис в протоколі про ад-
міністративне правопорушення про ознайомлення 
з місцем та часом розгляду справи, клопотання про 
перенесення розгляду справи від неї не надходило.

Керуючись ст. 401, 160, 221, 283, 284 КУпАП, суддя 
визнав її винною у скоєнні адміністративного право-
порушення та постановив піддати адміністративно-
му стягненню у вигляді штрафу на користь держави в 
розмірі 51 гривня без конфіскації предметів торгівлі.

Також її зобов’язали сплатити на користь держави 
судовий збір в сумі 605.60 грн.

ЄДРСР

У ПІД’ЇЗДІ 
ВИЯВИЛИ ЖІНКУ 
ІЗ ТІЛЕСНИМИ 
УШКОДЖЕННЯМИ

ВИКИДАЛА СМІТТЯ 
ПОЗА КОНТЕЙНЕРАМИ

ДОРОГІ ЧИТАЧІ!

ШТРАФ ЗА НЕЗАКОННУ 
ТОРГІВЛЮ 

Середня магнітна буря очікується 8 числа. 
Також незначні підвищення активності можливі 

у такі дні: 2, 3, 4, 7, 9,  22, 23, 24 грудня.
Фази Місяця у грудні 
1-4 грудня – Місяць, що росте.
5 грудня – повний Місяць.
6-19 грудня – спадний Місяць.
20 грудня – молодик.
21-31 грудня – Місяць, що росте.

У Полтавській області станом на 24.11.2025, на 47 
тижні 2025 року захворюваність на гострі респіра-
торні інфекції стабілізувалася, на передепідеміч-
ному (фоновому, звичайному для області) рівні. За 
тиждень в Полтавській області на гострі респіра-
торні інфекції (включно з COVID-19) захворіло 6061 
осіб, на 11 % більше попереднього тижня (серед за-
хворілих – 36, або 0,6 % підтверджених випадків 
COVID-19), показник захворюваності – 441,9 на 100 
тисяч населення, (що відповідає розрахунковому пе-
редепідемічному рівню, на рівні захворюваності за 
47 тиждень 2024 року (394,6) та нижче, ніж за 47 тиж-
день 2023 року (589,7). Дітей захворіло 3794, що скла-
дає 62,0% від усіх захворілих (питома вага звичайна 
для області). Госпіталізовано 104 хворих, що складає 
1,7% від кількості захворілих (питома вага звичайна 
для області). За 47 тиждень в Полтавській області ле-
тальних випадків від ГРВІ не зареєстровано.

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захворі-
ло 254 особи, з них дітей – 132 (52,0%), зокрема на 
COVID-19 – 5 осіб, серед них – 4 дитини (80,0%). Гос-
піталізованих не було.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 537,3 на 
100 тисяч населення. Найвищий показники захво-
рюваності має Сергіївська ТГ – 919,1. Летальних ви-
падків не було.

За 47 тиждень 2025 р. по Полтавській області прове-
дено 52 щеплень, в тому числі щеплено 42 осіб з гру-
пи ризику. Щеплення проводились в 22 ТГ (з 60-ти); 
З початку епідемічного сезону 2025-2026 р. по Пол-
тавській області проведено всього 1758 щеплень (з 
групи ризику щеплено 1075 осіб). Щеплення прово-
дились в 22 ТГ (з 60-ти), зокрема в Гадяцькій ТГ ще-
плено 53 особи, серед них 50 осіб – особи, що перебу-
вають у закладах тривалого догляду. Минулого тижня 
щеплення проти грипу в об’єднаних територіальних 
громадах не проводилися.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначалися збудники 
COVID-19.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

19 листопада слідчий суддя Гадяцького суду розгля-
нув клопотання прокурора Гадяцького відділу Мирго-
родської окружної прокуратури про тимчасовий до-
ступ до речей і документів. В обґрунтування доводів 
органами досудового розслідування вказано, що для 
всебічного, повного та об`єктивного розслідування 
кримінального провадження від 27.08.2025 за озна-
ками кримінального правопорушення, передбаченого 
ч. 1 ст. 366 КК України, необхідно отримати докумен-
ти, щодо поточного ремонту доріг, а саме по об`єктах:

ремонт дороги по вул. Верхній Поділ с. Рашівка 
(сума договору 149 980,76 грн);

ремонт дороги по вул. Жовтнева с. Рашівка (сума 
договору 149 991,60 грн);

ремонт дороги по вул. Гагаріна с. Лютенька (сума 
договору 199 909,45 грн);

ремонт дороги по вул. Ватутіна с. Лютенька (сума 
договору 199 977,63 грн);

ремонт дороги по вул. Мисливська с. Лютенька 
(сума договору 199 943,55 грн);

ремонт дороги по вул. Ковпака с. Лютенька сума до-
говору 199 941,67 грн);

ремонт дороги по вул. 373 стрілецької дивізії с. 
Лютенька (сума договору складає 199 989,04 грн);

ремонт дороги по вул. Засядька с. Лютенька (сума 
договору 199 988,40 грн);

ремонт дороги по вул. Матросова с. Лютенька (сума 
договору 49 990,13 грн);

ремонт дороги по вул. Рождественського с. Лютень-
ка (сума договору 49 991,86 грн);

ремонт дороги по вул. Пушкіна с. Лютенька (сума 
договору 39 990,74 грн).

За матеріалами клопотання встановлено, що між 
сільською радою в особі сільського голови та ФОП 
укладено 11 договорів з поточного ремонту доріг на 
території Лютенської територіальної громади та пі-
дрядником до актів приймання виконаних будівель-
них робіт, складених на виконання умов договорів 
про надання послуг з поточного ремонту дорожньо-
го покриття вулиць Лютенської територіальної гро-
мади, безпідставно включено деякі роботи, не перед-
бачені договорами.

Керуючись ст.ст. 159-166, 372, 395 КПК України, 
слідчий суддя, задовольнив клопотання клопотан-
ня прокурора Гадяцького відділу Миргородської ок-
ружної прокуратури про тимчасовий доступ до ре-
чей і документів.

ЄДРСР

МАГНІТНІ БУРІ У ГРУДНІ

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

ПІД ЧАС РЕМОНТУ ДОРІГ 
ВИКОНУВАЛИ РОБОТИ НЕ 
ПЕРЕДБАЧЕНІ ДОГОВОРАМИ
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Упродовж двох місяців виплати за 
програмою «Національний кешбек» 
взагалі не надходили через брак коштів. 
Нагадаємо, це державна ініціатива, яка 
стимулює купівлю товарів українських 
виробників. Після оплати покупки через 
офіційно зареєстровані сервіси, частину 
витрачених грошей покупці отримують 
назад на картку.

Користувачі скаржилися, що останній платіж от-
римали на початку вересня — за покупки, зроблені 
в липні, тобто навіть тоді нарахування відбулося з 
затримкою. Тоді ж у міністерстві економіки пояс-
нили, що програма продовжує працювати, випла-
ти не скасовані, а тимчасове затримання пов’яза-
не з технічними процесами погодження.

Тим часом, українці подали 10 мільйонів зая-
вок на «Зимову підтримку» у «Дії» та через мережу 
«Укрпошти». Зокрема, більш ніж два мільйони – це 
заявки на дітей. Відповідно, із 22 листопада зміне-
но перелік товарів і послуг, на які можна витрача-
ти гроші, отримані за програмою «Національний 
кешбек». Ці зміни викликані потребою синхроні-
зувати її роботу з державною програмою «Зимова 
підтримка». Про це інформує Міністерство еконо-
міки, довкілля та сільського господарства.

Міністерство перерахувало категорії товарів і по-
слуг, на які можна витратити кошти, накопичені на 
картці Національного кешбеку. Кошти можна вико-
ристати на такі категорії товарів і послуг:

комунальні послуги;
поштові послуги;
харчові продукти в магазинах та супермаркетах;
лікарські засоби та медичні вироби;
книги та іншу друковану продукцію;
благодійність – зокрема на донати для ЗСУ та 

інші доброчинні цілі.
Раніше на ці кошти також можна було оплачува-

ти медичні (в тому числі стоматологічні), ветери-
нарні, юридичні послуги, освіту, спорт, відпочинок 
і розваги (музеї, театри, кінотеатри, виставки), са-
лони краси, транспорт, мобільний зв’язок, страху-
вання тощо. «Частина оновлених категорій стане 
доступною одразу: витрачати кошти на ліки, ме-
дичні вироби, книжки та іншу друковану продук-
цію можна вже зараз», – йдеться у повідомленні.

Оновлення пов›язане з особливостями роботи 
політики «Зимова підтримка», зокрема, виплати 
1000 грн для всіх громадян, яка також надійде на 
картку Національного кешбеку.

Тож категорії витрат в обох програмах вирішили 
уніфікувати. Завдяки цьому обидві програми пра-
цюватимуть коректно, а кошти державної підтрим-
ки будуть спрямовані передусім на базові й необ-
хідні витрати.

Оновлені умови витрачання діятимуть до 30 
червня 2026 року.

У програмі «Національний кеш бек» уже беруть 
участь понад 7,5 млн українців, які отримали понад 
4 млрд грн виплат. До неї долучилися понад 1870 
українських виробників у різних галузях.

Наразі кешбек у розмірі 10% нараховується за ку-
півлю близько 400 тисяч зареєстрованих у програ-
мі товарів українського виробництва у торгових 
точках-партнерах.

Перевірити товар можна через сканер у застосун-
ку Дія або на сайті «Зроблено в Україні».

Покупцеві для участі в програмі необхідно заре-
єструватися в застосунку «Дія», де обрати один із 
20 банків-учасників програми та відкрити в ньому 
картку Національний кешбек.

Під час оформлення картки слід дати згоду на об-
робку транзакцій, а після відкриття – перевірити в 
Дії, чи коректно обрана картка.

Уряд очікує, що програмою Зимова підтримка 
взимку 2025-2026 років скористаються від 10 до 14 
мільйонів українців. 
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Питання справедливого розподілу 
електроенергії – одне з найбільш 
поширених на тлі масованих обстрілів, що 
залишають людей без світла. Багато хто 
помилково вважає, що електроенергію 
можна рівномірно спрямувати в будь-який 
регіон країни, але це зовсім не так. 

Внаслідок цілеспрямованих ударів та масового 
пошкодження об’єктів генерації на сході країни та 
пошкодження об’єктів системи передачі на ключо-
вих підстанціях НЕК «Укренерго», доступної про-
пускної спроможності електричних мереж недо-
статньо для передачі значної кількості електричної 
енергії з відносно «профіцитних» до «дефіцитних» 
регіонів країни. 

Тому, допоки триває відновлення об’єктів генера-
ції та системи передачі, «Укренерго» вимушено за-
стосовує різні черги графіків погодинних відклю-
чень. Це необхідно, аби уникнути системної аварії.

Ключова проблема – передача електроенергії. 
Між регіонами існують високовольтні «мости» – 
лінії електропередач та автотрансформатори. Во-
рог цілеспрямовано б’є саме по цих вузлах переда-
чі. Тому, навіть коли електроенергія виробляється, 
через зруйновані мережі її часто фізично немож-
ливо доставити до споживачів.

Електроенергія від об’єктів генерації переда-
ється магістральними та розподільними мережа-
ми. Імпортована електроенергія надходить через 
інтерконектори.

Водночас енергосистема України не проєктува-
лась з урахуванням воєнних дій та ракетних атак. 
Можливості для передачі енергії від електростан-
цій до споживачів за багато сотень кілометрів – до-
сить обмежені.

Щоб частково розвантажити магістральні мережі, 
доводиться запроваджувати обмеження у регіонах 
на шляху від об’єктів генерації та міждержавних ін-
терконекторів (через які здійснюється імпорт) до 
розподільних мереж енергодефіцитних регіонів.

При цьому у частині областей, через які така пе-
редача не здійснюється, потреби в обмеженнях не-
має. У них можливий навіть профіцит потужності, 
яку технічно неможливо передати до регіонів, де 
генерація та мережі передачі й розподілу електро-
енергії пошкоджені.

На заході АЕС можуть виробляти достатньо по-
тужності. Але магістраль, яка здатна передати 
електроенергію, скажімо, до Києва, пошкоджена. 
Як наслідок, її фізично неможливо транспортувати 
в східні регіони. Вона залишається «замкненою» в 
регіоні генерації (тому там світла більше).

Так само як і всі АЕС розташовані на правобе-
режжі, основні потужності імпорту електроенергії 
також зосереджені на західному кордоні. І вузькі 
місця в системі передачі електроенергії, зумов-
лені ворожими обстрілами, теж унеможливлюють 
транспортування й імпортованої електроенергії. 

Пошкодження відбуваються щодня. Це не завжди 
масована ракетна атака. Це локальні пошкоджен-
ня внаслідок обстрілів у прифронтових зонах або 
аварійні ситуації, адже енергосистема працює на 
межі можливостей.

Таким чином, різниця у графіках – це результат 
накладання багатьох факторів: від можливості ге-
нерувати електроенергію до її транспортування. 

Відповідно, графіки відключень – це наш захист. 
Дотримуючись їх, ми зберігаємо стабільність енер-
гетичної системи. Та даємо змогу ремонтним бри-
гадам цілодобово відновлювати пошкоджене об-
ладнання.  Важливо усвідомлювати, що енергетики 
працюють на межі своїх можливостей, утримую-
чи баланс системи, яка працює в умовах безпре-
цедентних руйнувань.

Пам’ятаймо, що кожне відключення – не по-
карання і не наслідок чиєїсь байдужості. Це наш 
спільний внесок у стабільність енергетичної 
системи.
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На Полтавщині завтердили перелік проєктів, які 
стали переможцями Шкільного громадського бю-
джету. Робоча група затвердила 27 ініціатив, які 
здобули найбільшу підтримку жителів громад. Це 
10 міських, 10 селищних та 7 сільських громад.

Нагадаємо, цього року на конкурс подали 91 про-
єкт із 39 громад області, до голосування було до-
пущено 82. Найактивнішими стали Миргородська, 
Лубенська, Козельщинська та Лохвицька грома-
ди. Ідеї охоплюють напрямки цифровізації освіти, 
розвитку спортивної інфраструктури та створення 
комфортного освітнього середовища. 

Усі подані проєкти пройшли ретельну перевірку 
на відповідність правилам конкурсу.

До речі, не всі громади діяли чесно, але обійти 
систему не вдалося - під час аналізу голосування 
були виявлені порушення та спроби «накрутки» 
голосів. Усі шахрайські голоси були виявлені, за-
блоковані та вилучені з підрахунку. Тому жодним 
чином це не вплинуло на остаточні результати та 
визначення переможців.

Отже, серед переможців – проекти Сергіївської 
громади. Зокрема: 

№5 «Чиста енергія для чистого майбутнього», ав-
тор Даниїл Чубатий. Загальний бюджет 500 тисяч 
гривень. Сума з обласного бюджету – 246 000 грн. 
Підтримали проект 1165 осіб.  

Коротко про нього: встановлення сонячних елек-
тростанції потужністю 12 кВт на даху Розбишів-
ської гімназії дозволить забезпечити заклад аль-
тернативним джерелом енергії, знизить витрати 
на електропостачання та допоможе у формуванні 
екологічної свідомості учнів. Гімназія зможе пов-
ноцінно працювати навіть в умовах відключен-
ня електроенергії. Крім того гімназія знаходиться 
під одним дахом із ЗДО «Перлинка» та Розбишів-
ською АЗПСМ, де також розміщується протирадіа-
ційне укриття та Пункт незламності, тому ці закла-
ди матимуть можливість отримувати безперебійне 
електропостачання навіть під час тривалого від-
ключення електроенергії. Загалом, споживання 
електроенергії від загальної мережі впаде мінімум 
на 60 відсотків, що зекономить значні кошти гро-
мадського бюджету.

№1 «Еко-енергія майбутнього», автор Анаста-
сія Гайдабура. Загальний бюджет 800 000 гривень. 
Сума із обласного бюджету 250 000 грн. Підтрима-
ли проєкт 1079 осіб. Реалізація проєкту передбачає 
встановлення гібридної сонячної електростанції на 
даху Сергіївського ліцею для забезпечення енерге-
тичної незалежності, зниження витрат та стабіль-
ного функціонування ліцею під час блекаутів. 

Встановлення сонячної електростанції потужніс-
тю 20 кВт забезпечить орієнтовний виробіток елек-
троенергії на рівні 14 000 кВт за рік. Річна еконо-
мія на рахунках за електроенергію орієнтовно буде 
складати 150 тис грн. При діючих тарифах на елек-
троенергію окупність даного проєкту буде скла-
дати 5 років. Однак, враховуючи прогнози щодо 
зростання цін на енергоносії, є привід вважати, 
що термін окупності даного проєкту буде знач-
но нижчий. Встановлення сонячної електростан-
ції може допомогти зменшити викиди СО2 на 65 
тонн на рік.

Мета проєкту - забезпечення сталого та незалеж-
ного енергопостачання для Сергіївського ліцею, 
для значної економії витрат на електроенергію, 
підвищення енергетичної безпеки, зменшення за-
лежності від традиційних джерел енергії та зни-
ження негативного впливу на довкілля через ско-
рочення викидів CO2.

Варто відзначити, що деякі проекти від Пертів-
сько-Роменської, Великобудищанської та Красно-
луцької громад зовсім трохи не дотягнули до пере-
можців. А от проєкти від Гадяцької та Лютенської 
громад практично у кінці списку, відповідно не 
увійшли до переліку переможців та також не бу-
дуть реалізовані.
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Із 18 листопада, відділення Укрпошти 
починають приймати заявки на допомогу 1 
000 грн за програмою «Зимова підтримка». 
Подати її можна до 24 грудня 2025 року у 
будь-якому з понад 26 тисяч стаціонарних 
і мобільних відділень по всій Україні. 
Пояснюємо, хто може скористатися 
можливістю та які документи знадобляться. 

Якщо ви отримуєте пенсію або державну соціаль-
ну допомогу через Укрпошту, виплату 1 000 грн буде 
нараховано вам автоматично на той самий спеці-
альний рахунок. Подавати заявку в цьому випад-
ку не потрібно.

Ті, хто отримує пенсію на банківський рахунок і 
не користується застосунком Дія, можуть звернути-
ся до будь-якого відділення Укрпошти та заповнити 
письмову заявку на місці. Подати заявку у відділен-
ні також можуть українці, у яких немає РНОКПП, а 
також опікуни недієздатних людей. Для цього опі-
куну необхідно мати документи, що підтверджують 
його особу та призначення опікуном. 

Для тих, хто не може дістатися відділення, слід за-
телефонувати на гарячу лінію Укрпошти 0 800 300 
545 — листоноша відвідає громадянина вдома, щоб 
допомогти подати заявку. Мешканці прифронтових 
територій, які не мають поруч відділення, можуть 
подати заявку письмово через мобільне відділення.

Виплата 1 000 грн доступна всім громадянам, які 
перебувають в Україні — як дорослим, так і дітям. 
Щоб оформити допомогу, заявку має подати один 
із батьків або інший законний представник дити-
ни. Окрему заяву необхідно заповнювати на кожну 
дитину. Якщо подати заявку через Дію не вдається, 
її можна оформити у відділенні Укрпошти.

Документи, необхідні для подачі заявки
Щоб оформити заявку на допомогу 1 000 грн, при 

собі треба мати: 
паспорт або інший документ, що посвідчує особу;
ідентифікаційний код (РНОКПП) або відповідна 

відмітка у паспорті про його відсутність;
документ, що підтверджує статус отримувача пен-

сії по інвалідності або соціальної допомоги.
Додатково потрібні: 
для оформлення допомоги на дитину — свідоцтво 

про народження дитини;
для оформлення допомоги на недієздатну люди-

ну — документ, що посвідчує особу опікуна, та доку-
мент, який підтверджує його призначення опікуном. 

 Після зарахування коштів АТ «Укрпошта» проін-
формує про можливість їх використання за допомо-
гою SMS-повідомлення.

Отриману виплату можна використати у відділен-
ні Укрпошти для:

оплати комунальних та поштових послуг;
купівлі товарів або замовлення лікарських засобів 

українського виробництва;
передплати друкованих видань — газет чи 

журналів;
благодійних внесків, зокрема на підтримку ЗСУ. 
Якщо пенсія чи соціальні виплати нараховані ав-

томатично через Укрпошту — витратити їх можна до 
25 грудня 2025 року. Якщо заявку оформлена у відді-
ленні Укрпошти — кошти потрібно використати до 
25 січня 2026 року.

Виплату, отриману на картку «Національний 
кешбек» через Дію, також можна використати у від-
діленні Укрпошти. Кошти, що надійшли на картку 
«Національний кешбек» через Дію, потрібно до 30 
червня 2026 року.

 Пресслужба Міністерства 
соціальної політики, сім”ї та єдності

У ВІДДІЛЕННЯХ УКРПОШТИ МОЖНА 
ОФОРМИТИ «ЗИМОВУ ТИСЯЧУ»: 
ЯКІ ДОКУМЕНТИ МАТИ ПРИ СОБІ

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

4 грудня - Великомучениці Варвари.
5 грудня - Преподобного Сави Освяченого.
6 грудня – Святителя Миколая.
9 грудня - Ікони Божої Матері «Несподівана 
радість». Непорочне Зачаття святою Анною 
пресвятої Богородиці;
24 грудня - Навечір’я Різдва Христового 
(Різдвяний святвечір).
25 грудня - Різдво Господа Бога і 
Спасителя нашого Ісуса Христа.
31 грудня - Преподобної Меланії Римлянки.

ГОЛОВНІ 
ЦЕРКОВНІ СВЯТА 
У ГРУДНІ
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Величезна подяка усім, хто долучився до збору 
допомоги нашим Захисникам на Донбас.

Це: родини Маші Павленко, Алли Пилипенко, 
Каті Ющенко, Люди Тимошенко, К. Бабяк, Василя 
Пісковця, Іри Снісаренко, Каті Чалникової, Анато-
лія Шайко, Сергія Дулича, Володимира Лізбіньова, 
Наталїї Гвасалії, Валерія Боцули та Анатолія Пота-
пова. Також неабияк допоміг магазин «Хозтовари». 

Донатили цього разу: Любов Січиокно (200 гри-
вень), Іван Рудченко (500 гривень),  Галя Шабанова 
(200 гривень), Таня Хомяк (300 гривень), Галя Тяла 
(700 гривень).

За ці кошти закупили: газ (1370 грн), цвяхи (1000 
грн).  

Газ розділили і передали на Сумський напрямок.
Дякую вам, люди, за небайдужість!
Усім добра і тиші!
Разом вистоїмо!

 Галина Шайко у соцмережі

ВЕПРИЧАНИ 
ЗВІТУЮТЬ

Указом Президента України №839/2025 
від 11 листопада за особисту мужність, 
виявлену у захисті державного суверенітету 
та територіальної цілісності України, 
та самовіддане виконання військового 
обов’язку лейтенант Володимир Павлович 
Голованюк нагороджений орденом «За 
мужність» І ступеня.

Відтепер воїн став повним кавалером цієї високої 
державної нагороди. 

Уперше орденом «За мужність» – ІІІ ступеня – Во-
лодимир Голованюк був відзначений у 2016 році. 
На той момент вже був демобілізований – відслу-
жив більше року в лавах 27 окремої артилерійської 
бригади, до якої добровільно долучився у 2014 році, 
виконував завдання на різних гарячих напрямках. 
Перший військовий досвід здобув ще під час стро-
кової служби у 1990-х роках у 1 аеромобільної ди-
візії в Болграді.

Із початком повномасштабного російського втор-
гнення одразу мобілізувався добровольцем вдруге. 
Брав участь в обороні рубежів Полтавщини та су-
сідніх областей, а згодом мужньо боронив Херсон-
щину, де в районі Кринок отримав поранення, після 
якого був вимушений демобілізуватися та тимчасо-
во повернутися до цивільного життя.

Працював водієм у Зміївському надлісництві 
Слобожанської філії на Харківщині. Окрім ос-
новних робочих обов›язків, продовжував актив-
но підтримувати військових разом зі Спілкою 
воїнів-лісівників. 

На початку 2025 року Володимир втретє добро-
вольцем долучився до ЗСУ. Став начальником групи 
розвідки однієї з бригад у складі Сухопутних військ 
ЗСУ, яка тримає оборону під Покровськом. У берез-
ні 2025 року відзначений орденом «За мужність» ІІ 
ступеня. Зараз Володимир продовжує виконання 
бойових завдань на Покровському напрямку.

У Володимира четверо синів. Найстарший з них 
також воює за незалежність держави, здобув  вій-
ськову освіту та має офіцерське звання.

Пишаємося нашим земляком, вітаємо його з висо-
кою нагородою та висловлюємо глибоку вдячність 
за  стійкість та захист нашої країни.

Через російську агресію українські діти вже деся-
тиліття живуть у реальності вимушених переїздів, 
втрат і зруйнованих планів. А за кожною цифрою 
статистики стоїть дитяча доля — унікальна, болю-
ча, але сповнена надії. 

До дня захисту дітей, представники Миргород-
ської РВА разом із головою Лютенської сільської 
ради Володимиром Омельченком, начальником 
служби у справах дітей виконавчого комітету сіль-
ської ради Інною Підгайною, старостою с. Рашівка 
Русланом Гріньком відвідали дитячий будинок сі-
мейного типу Наталії Неревеньки. 

Її родина була вимушена покинути Харківщину 
через війну, але навіть у таких непростих обстави-
нах  Наталія продовжує віддавати дітям безмежну 
турботу, тепло та любов.

Щоб додати дитинству більше світла й радо-
сті, дітям подарували солодощі, фрукти, іграшки 
та набори для творчості — те, що наповнює день 
усмішками й надихає на мрії. А батькам та бать-
кам-вихователям передали корисні речі для дому 
— кухонний посуд і побутову техніку, як знак на-
шої глибокої вдячності за їхню невтомну щоденну 
працю, любов та силу серця. Ці подарунки й допо-
мога стали важливим знаком уваги та підтримки 
для дітей і їх родин.

За повідомленням Миргородської РВА

У ЛЮТЕНСЬКІЙ 
ГРОМАДІ ДІЄ 
ДИТЯЧИЙ 
БУДИНОК 
СІМЕЙНОГО ТИПУ

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЕЦЬ 
З ПОЛТАВЩИНИ СТАВ ПОВНИМ 
КАВАЛЕРОМ ОРДЕНУ «ЗА МУЖНІСТЬ»

Ціпківська гімназія:
«Особливе дійство розгорнулося на території на-

шої гімназії 24 листопада – там вирував благодій-
ний ярмарок на підтримку Збройних сил України. 
Краснолуцький волонтерський рух завітав до нас 
із своїми смаколиками. 

Щиро вдячні дівчаткам за їхню титанічну працю!
Також смакували та купляли наш «Ціпківський 

чай» та донатили кошти (1215 гривень).
Дякуємо усім, хто ярмаркував разом з нами!»

Світлана Таран:
«Під час благодійного ярмарку в Сватківській 

громаді вдалося зібрати 21 440 гривень: 
 -  12440 грн зібрано у Сватках;
 -  9000 грн зібрано в с.  Бірки. 
Щиро дякуємо всім, хто долучився до доброї 

справи.  
Безмежна подяка жителям Бірок, які підтримали 

наші волонтерські команди, щоб ми і надалі мали 
змогу готувати для наших Захисників. Також  вдяч-
ні Олександру Зозулі та Віталію Сивашу за наданий 
транспорт для підвезення продукції.

На зібрані кошти буде закуплена продукція 
для подальшого приготування їжі для наших 
Титанів-Захисників».

ЯРМАРКУВАЛИ – 
ДЛЯ ЗСУ ЗБИРАЛИ
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Сумуємо, пам’ятаємоБУДИНКИ
Продаж

	� БУДИНОК в с. Вель-
бівка. Ціна договірна. з/п 
60 м. кв., з/д 16 с. при-
ватизована, три кімнати, 
утеплений, індивідуальне 
опалення. меблі та кому-
нікації. Обмін на квар-
тиру або під виплату. Тел. 
0669801442, 0668810996 
(Viber, телеграм)

	� ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
вул. Виговського, 39, 
з/п 66,9 м. кв., газ, вода, 
гараж, сарай з погребом. 
Тел. 0990617470  

	� 1/2 БУДИНКУ Термі-
ново, по вул. Білохи. Газ, 
вода. Ціна 5000 у.о. Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК с. Чер-
воний Кут. Тел. 
0952250260

	� БУДИНОК с. Сари, 
санвузол в будинку. Доку-
менти готові. Сараю 
немає. Тел. 0953792723

	� БУДИНОК с. Сари. 
Центр, газ, вода. 
Ціна договірна. Тел. 
0660756583

	� БУДИНОК або 
обміняю на квартиру : 
м. Гадяч, 64 м.кв. зі зруч-
ностями, з/д 12 с. Прива-
тизована. Терміново. Тел 
0668791450

	� БУДИНОК с. Хитці з 
господарськими будів-
лями, з/д 17 с. Молодий 
сад. Ціна договірна. Тел. 
0956193381

	� 1/2 БУДИНКУ, р-н 
великого кругу, газ, вода, 
зручності, дві кімнати, з/д 
приватизована, гараж, 
сарай, вхідний погріб. 
Тел. 0993642826

	� БУДИНОК, літня кухня, 
гараж, господарські 
будівлі, колодязь. Тел. 
0669958366

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

	� 1-КІМН. кв., р-н Чере-
мушки, з/п 25 м.кв. Без 
ремонту. Ціна дого-
вірна. Тел. 0998308073, 
0998308074

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад. Вул.
Першотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� 1-КІМН. кв., на три-
валий термін . Вмеб-
льована, TV, інтернет, 
холодильник, пральна 
машинка, бойлер. Тел. 
0994703562

	� ДИВАН, ліжко мета-
леве, стільці антикварні, 
вішалки, полички, посуд, 
рація, замок гаражний, 
рами віконні, таз великий. 
Тел. 0955711574

	� КАРТОПЛЯ дрібна, 
столовий буряк і кор-
мовий, морква Тел. 
0509779570	

	� КАНІСТРИ:10, 20, 25л., 
дистилятор, балон про-
пановий, електроди d= 
3мм, фанера 9мм. Тел. 
0991642250

	� КИЛИМ 3м. х 4 м. Тел. 
0665855352

	� КАРТОПЛЯ велика, 
Тел. 0952158475

ТВАРИНИ

	� ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052

	� КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 1300 грн. Тел. 
0504047052

	� ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052

	� ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мир-
городський р-н про-
понує на продаж цьо-
горічних КОЗЕНЯТ(-
цапи, кізочки ) породи 
Ламанча. Ручні, випою-
ються з мисочки  цільним, 
козиним молоком. Тел. 
0504047052

	� ПОРОСЯТА в’єтнам-
ські, свиня – хряк підро-
щений, поросята підро-
щені, тушки гусей. Тел. 
0967434939

	� КОЗИ кітні. Дійні, 
молоді. Недорого. Тел. 
0976692394, 0668449798

	� ВІДДАМ рижого 
котика 3 міс. в добрі 
руки, Тел. 0502149882

КУПЛЮ

	� МАТРАСИ в хорошому 
стані, килими б/в. Тел. 
0994703562

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНИЙ вій-
ськовий квиток на ім’я 
Олександра Миколайо-
вича Плахотного.

	� 23 листопада десь о 
12:30 біля супермаркету 
«Посад» загублена бар-
сетка з документами 
на ім’я Віктора Григоро-
вича Бузала. Прохання 
повернути за винагороду. 
Тел. 0974984244

ЗНАЙОМСТВА

	� ПОЗНАЙОМЛЮСЯ 
із одинокою, доброю, 
віруючою християнкою, 
дівчиною або жінкою без 
дітей. Тел. 0756254127

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ПИЛЯЮ ДЕРЕВА 
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345

	� ПИЛЯННЯ АВАРІЙНИХ 
ДЕРЕВ у важкодоступних 
місцях будь-якої склад-
ності. Тел. 0669816715, 
0984136048

	� ПОСЛУГИ  елек-
трика :монтаж та ремонт 
електропроводки. Тел. 
0502382613

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

ГАРАЖІ
Продаж

	� ГАРАЖ  КООП «Авто-
мобіліст» 8,5 х 8,5 з 
вхідним погребом. Тел. 
0998308073, 0998308074

АВТО
Продаж

	� ГАЗ- 24, газ/бензин. 
Ціна 22 тис. грн. На 
ходу. Терміново. Тел. 
0506128359

	� ВАЗ – 1117, газ/
бензин. Пробіг 67 тис., 
2011 р.в. Ціна договірна, 
відмінний стан, кондиці-
онер, тонування, квадро-
система. Терміново. Тел. 
0506128359

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� ЖАТКА «Claas», зер-
нова 7,5 м. Ціна за теле-
фоном. 0997147776

	� МОТОБЛОК «Кен-
тавр вкс». Деталі по тел. 
0955338476 (Іван)

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг., морква 12 грн. 
/кг., столовий буряк 10 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� МАТРАЦ 1,85 х 1,45. 
ціна 5000 грн., куртка 
- пальто 50 р. світлого 
кольору, ціна 1300 грн. 
Тел. 0954533301

	� СІНО, солома 
+ доставка. Тел. 
0979796234

	� ОВЕС 7 грн. /кг. , 
ячмінь 8 грн. /кг. Мож-
ливо доставка. Тел. 
0956066570

	� БРИКЕТ ВУГІЛЬНИЙ. 
Дешево. Тел. 0666139409

	� БУРЯК кормовий. Тел. 
0984219200

	� АКВАРІУМ для риб 
55х40х25,5 на 56 л. ціна 
1100 грн., валіза дорожня 
50х35х20. ціна 500грн., 
горіхокол, ціна 300 грн. 
Тел. 0956193381

	� МЕБЛІ, чоловічі кро-
сівки, взуття і одяг, 
авто телевізор, бочка, 
ванна, палатка,  колонки 
музичні, циркулярка, 
швелер, коляска інва-
лідна Тел. 0955711574

	� ТИСКИ радянські ста-
леві, зовсім нові, швелер 
3,6 м., електродвигун 3 к 
Вт. На 1500 оборотів. Тел. 
0501974298

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз.  

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. 
Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471

	� ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення стін. 
Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. Сан-
техніка. Підлогові 
покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. 
Тел. 0954110091

	� ПИЛЯЮ ДЕРЕВА 
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс трави 
різної складності. Обрізка 
садових дерев. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)

	� ВАНТАЖНІ переве-
зення  Mercedes само-
скид, ЗІЛ - 130 самоскид. 
Продам: пісок, щебінь, 
цегла б/в з доставкою. 
Тел. 0501881470

	� РЕМОНТ косме-
тичний: укладання кахля, 
ламінат, лінолеум, гіпсо-
картон, шпалери. Тел. 
0991447497 (Олександр)

РОБОТА

	� Потрібен  ПОМІЧНИК 
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 

	� Потрібен ПРОДАВЕЦЬ 
чоловік. Тел. 0509775234

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
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Гетьман Іван Мазепа прагнув визволити Україну з-під 
московського ярма. Він все більше переконувався 
в тому, що московський цар Петро I нищить основи 
Гетьманщини як держави. Отож, Мазепа вирішив ви-
користати умови, створені  Великою Північною вій-
ною між Швецією і Московією (1700—1721 рр.) й пішов 
на відрив від Москви, обравши в союзники молодо-
го і амбітного короля Швеції Карла ХII. За Мазепою 
також пішло Українське козацтво на чолі з кошовим 
отаманом Костем Гордієнком і провідні  члени стар-
шини  Гетьманщини. Дізнавшись про перехід Мазепи 
на шведську сторону, Петро І дає наказ своєму са-
трапу Меншикову знищити гетьманську столицю Ба-
турин. За свідченням шведського історика Фрікселя,  
Меншиков наказав розп’ясти трупи козаків на пло-
тах і пустити їх по річці Сейм. Цей акт тероризму мав 
на меті залякати українців. Московити хотіли, щоб 
населення Гетьманщини побачило долю, що спітка-
ла Батурин. Знищення Батурина разом із цивільним 
населенням було трагедією не тільки українського, 
а й міжнародного, європейського рівня. Після втра-
ти Батурина шведська армія Карла ХІІ та українські 
козаки під проводом гетьмана Івана Мазепи попря-
мували на південь - у ще не торкнутий війною район 
Ромни – Гадяч – Лохвиця. Надіялися перезимувати в 
теплих квартирах, перекрити шлях московитам до 
південної України і дочекатися підмоги запорозьких 
козаків під проводом Костя Гордієнка, військ поль-
ського короля Станіслава Лещинського та відновити 
похід на Москву.

«З Божою допомогою хочемо боронити 
український народ»
Як слушно зауважив шведський історик Петер Ен-

глунд: «Розпочалось змагання в бігу по Україні. Швед-
ські та московські сили швидко рухались на південь: 
обидві сторони намагалися взяти під свій контроль яко-
мога більшу частину цієї родючої провінції. Московитам 
найчастіше вдавалося прийти першими, спалити і по-
грабувати все навкруги».

18 листопада 1708 р. Карл ХІІ зайняв Ромни, а 19 ли-
стопада Іван Мазепа – Гадяч. У другій половині цього ж 
місяця та в першій половині грудня район розквартиру-
вання союзного війська (шведів та козаків) сягав від Ро-
мен на півночі до Лохвиці на півдні, від Гадяча на сході до 
Прилук на заході. Московська армія, Петро І у цей час 
розташувались у районі Лебедина. До початку активних 
військових дій розпочалася, за визначенням Б. Круп-
ницького, «війна маніфестів». До українського народу 
звернулися Петро І, Карл ХІІ, Іван Мазепа. Цікавий мані-
фест Карла ХІІ, що його підготували державний секре-
тар Швеції О. Гермелін і генеральний писар Пилип Ор-
лик українською мовою: «З Божою допомогою хочемо 
боронити український народ і хоронити його аж до хви-
лини, коли скинувши із себе московське ярмо, повер-
не він свої давні права і вольності». А в цей час страш-
ним відгуком покотилася Україною звістка про криваву 
розправу О. Меншикова у Батурині; ще більше жахали 
козаків чутки, які доходили із Глухова та Лебедина, про 
нечувані муки, які терпіли мазепинці під час допитів. Ле-
стощами та погрозами, натравлюванням козаків один 
на одного Петро І домігся головної мети – нейтралізації 
українського суспільства. Давид Натан Зільтман (прусь-
кий доброволець у шведській армії) записав у своєму 
щоденнику: «…коли шведське військо проходило че-
рез українські села, то всюди селяни на прихід коро-
ля подавали йому хліб, сіль і яблука. Натомість воро-
жо поставилися до шведів міста Сміла і Зіньківці». Тож 
українське населення по-різному ставилося до шведів 
і до московитів. Це відношення визначалося так: хто 
перший підступав до містечка, того і впускали, адже за-
чинись жителі у фортеці, її здобували б і московити, і 
шведи. Але найгірше було населенню тих міст і місте-
чок, які спочатку були зайняті шведами, а потім залише-
ні під натиском московитів. Московське командування 
за лояльне ставлення до шведської армії піддавало такі 
населені пункти вогню і мечу. Так, наприклад, сталося 
у Ромнах, коли 19 грудня 1708 р. шведи залишили це мі-
сто і його зайняли московити, про що повідомив Петра І 
його генерал-ад’ютант А. Ушаков: «…тутошнего народа 
домы пришли в разорение, якобы по повелению высших 
командиров. При них командированные драгуны храмы 
отбивали и домы их грабили. И потом онде командиры 
приказали то местечко и слободы жечь». З огляду на це 
українське населення впускало до містечок московитів, 
а опинившись у них заручниками, змушене було вести 
боротьбу проти шведів. Такими заручниками і стали жи-
телі містечка Веприк, які, боячись репресій, впустили у 
фортецю московський гарнізон.

Ускладнювали ситуацію для шведів і погодні умови. 
Впродовж грудня 1708 – січня 1709 р. стояли люті трид-
цятиградусні морози, що спричинили загибель та каліц-
тво 4 тисяч шведів. Словацький священик Д. Крман у 
своєму щоденнику в ніч на 30 грудня 1708 р. залишив 
такий запис: «Крижаний скіфський вітер пронизував до 
кісток. Деякі з наших кучерів позамерзали в дорозі, інші 
сиділи на возах у напівпритомному стані. У декого об-
мерзли пальці рук та ніг, обличчя. Випущена з уст слюна 
замерзала скоріше, ніж падала на землю. Можна було 
побачити солдатів без рук, без ніг, без пальців». «Що-

ранку збирали сотні замерзлих солдатів, обслуги, сол-
датських дружин і дітей…».

Бої за Веприк
І саме в ці люті грудневі та січневі дні з 1708 на 1709 

рік розгорнулися бої за Веприк, який за стратегічним 
значенням та по втратах стоїть зразу ж після Полтави.

Отож, Веприк. Розташований на лівому березі р. 
Псел, по обидва боки його притоки р. Веприк, за 14 км 
від Гадяча, він на час зайняття (листопад – січень) союз-
ною армією району Ромни – Лохвиця – Гадяч опинився 
в безпосередній близькості цього розквартирування, 
зайнятий московським гарнізоном і розташованими тут 
значними військовими силами К. Ренне, які здійснюва-
ли безперестанні напади на супротивників. Щоб лікві-
дувати у себе в тилу московський гарнізон та отримати 
найсхіднішу точку на шляху до Слобідської України і го-
ловної ставки московитів у Лебедині та в майбутньому 
розпочати наступ на Москву, Карлу ХІІ необхідно було 
оволодіти Веприком. Не менше важило це містечко і для 
московської армії. Визначалося це, перш за все, його 
географічним розташуванням – лежав на шляху Київ – 
Бєлгород і був останнім східним московським форпо-
стом у Гетьманщині, що прикривав шлях до району роз-
квартирування московських військ та головної квартири 
у Лебедині. Тому Петро І наказав укріпити містечка, які 
лежали у верхній течії Псла: Веприк, Лебедин, Суми та 
Охтирку, остання знаходилася на південний схід від Ве-
прика. Московський цар особисто оглянув укріплення 
вище названих містечок, а у Веприку, як зазначено в 
«Журнале или по денной записке…Петра…» був 30 ли-
стопада, 3, 7, 9 грудня. «Журнал…» дає відомості і про 
московські сили, що перебували у Веприку – гарнізон 
чисельністю 1500 солдат, «а около по деревням стояли 
драгунские полки с генерал-лейтенантом Реном». Дещо 
уточнюють «Письма и бумаги Петра І»: «гарнізон Вепри-
ка складався із 1100 солдатів Переяславського піхотно-
го полку, одного батальйону Івангородського піхотного 
полку під командуванням підполковника Юрлова, кіль-
кох сот місцевих козаків і селян навколишніх сіл». За 
підрахунками офіційного історіографа Карла ХІІ Г. Нор-
дберга у фортеці було більше 1600 московських вояків, 
а «місцевими жителями» (400-500 осіб) – козаки Харків-
ського полку. За свідченням генерал-квартирмейстера 
шведської армії А. Юленкрука, «6 тисяч московських 
вояків при підході шведів відступили від Веприка в на-
прямку до Лебедина; у фортеці залишилося більше 2 
тисяч осіб, які закрили ворота». Начальником Веприць-
кого гарнізону був призначений командир Переяслав-
ського полку В. Фермор (шотландець), Веприцькою сот-
нею командував сотник Л. Масюк (помер у 1734 р.). Та 
найбільш цінним джерелом є лист генерал-лейтенанта 
К. Ренне до О. Меншикова від 22 грудня 1708 р., який і 
сповіщає, що саме в цей день під Веприк підійшли шве-
ди. Одразу ж зав’язалася перестрілка, К. Ренне відсту-
пив, спаливши передмістя, але, як свідчить генерал, до 
гарнізону добавив драгунів. Суттєвим фактом є й те, що 
саме з цього листа К. Ренне до О. Меншикова, в наступ-
них по часу листах до Петра І, ми дізнаємося, що під 
командою генерала була «нерегулярна кіннота», тобто 
слобідські козаки, волохи, калмики. 

Які ж сили мав Карл ХІІ під Веприком? Російські істо-
рики стверджують, що Карл ХІІ підвів під Веприк усі свої 
війська. К. Ренне у цитованому вище листі зазначив: «У 
неприятеля більше пехоты, а коницы не так». «Письма и 
бумаги Петра І» констатують те, що сили шведів пере-
важали сили гарнізону Веприка в десять разів. Знаючи, 
яка була армія з Карлом ХІІ на початок вступу в Сівер-
щину, враховуючи понесені втрати шведів, залоги по мі-
стах, можна встановити, що під Веприком знаходилося 
близько 10 тисяч шведів. На жаль, шведські джерела не 
дають точної цифри. У щоденнику фенрика Р. Петре є 
перелік полків, які взяли участь у штурмі фортеці: «Піхо-
та: Упландський, Остгеталандський, Вестгеталандський, 
Кронобергський, Смоландський, Йончепингський, Смо-
ландський. Драгунів: два полки. Крам того були присутні 
й інші полки. Вони не брали участі в першій атаці, але 
призначалися для другої». 

Такі були сили сторін. Що ж являв собою Веприк у 
фортифікаційному плані? У «Журналі… Петра І» за-
значено: «Сей город казацкий сделан образом редута 
четвероугольной немалой велечины, что нашим с труд-
ностью было обнять. Пушек наши имели три полковых». 
Отже, фортеця знаходилася в центрі нинішнього села на 
підвищенні й утворювала чотирикутник, типу редута. З 
півночі і з заходу її омивала р. Веприк, у заплаві – болота 
і вільхові ліси та болотиста притока річки Веприк, схід-
ну частину фортеці прорізав глибокий яр, фортеця мала 
одні ворота – на південній стороні.

З 22 грудня 1708 р. розпочалася облога Веприка; 
28 грудня Карл ХІІ, ідучи на Зіньків, посилив блокаду; 
5 січня 1709 р. особисто прибув під Веприк. Петро І 
залишив головну ставку московських військ у Лебеди-
ні, поїхав подалі від Веприка – до Сум, куди прибув 26 
грудня 1708 року з двома полками гвардії, що виконува-
ла функції охорони, та з Інгерманландським і Астрахан-
ським полками. Чому Петро І поїхав подалі від Веприка 
і так убезпечив себе? Чому, надаючи великого значення 
цьому сотенному містечку Гетьманщини, не забезпечив 
його значними силами і залишив гарнізон напризволя-

ще? Проливають світло на ці запитання два листи Петра 
І до коменданта Веприка В. Фермора від 2 і 3 січня 1709 
р. із Сум. Наведемо їх основний зміст.

У листі від 2 січня зазначено: «…понеже неприятель 
частью войска вам ничего учинить не может, а ежели 
б всею армиею стал к вам приступать, тога мы вас не 
оставим и со всею армиею будем секуровать».

Лист від 3 січня повідомляє: «Поневаж указ имею, 
чтоб вас вывести из Веприка, и для того будут к вам 
несколько войска тайно присланы. И когда от того вой-
ска с указом кто к вам придет, тотчас налегке подите 
(только взяв ружье и пушки) туды, куды вам тот от вой-
ска присланный скажет. Также послан и явный указ к 
вам для лица, а не для дела. И сее дело о вашем выходе 
держи зело тайно, дабы никто не ведал, чтоб из туточ-
них жителів кто не перекинулся и не сказал». Петро І 
пише, що «також послан и явный указ к вам для лица». 
Мабуть, цим «явним», не таємним указом «для лица», 
тобто таким, що не потрібно виконувати, був лист Петра 
І від 2 січня. Лист же від 3 січня був секретним і містив 
указівки, які в дійсності потрібно виконувати. Із цих на-
станов видно, що московське командування вирішило, 
обманувши пильність шведських військ, таємно виве-
сти гарнізон із фортеці. Про цей план, здійснити який не 
вдалося, йде мова також і в таємному листі до О. Мен-
шикова від 28 грудня: «…гарнизон наш еще у Веприке, 
понеже бо господин Чернцов и господин Шидловский 
еще с полковником Кампелем не случились, а случа-
ються сей прошлой ночи, и оной гарнізон окружат и бу-
дут проводить на указанное место…».

Тож, маючи власноручні листи Петра І і лист К. Ренне, 
можна припустити, що цар думав надати допомогу бло-
кованому гарнізону, адже було зрозуміло, що без додат-
кової допомоги – гарнізон приречений. Чому ж, незва-
жаючи на те, що про неї йшла мова у таємному листі, 
датованому 28 грудня (саме на цей час припадає поява 
останнього роз’їзду підрозділів К. Ренне під Веприком), 
вона не була надана. Відомо також, що ще 27 грудня 
підрозділи Кампеля і Шидловського повинні були об’єд-
натися, однак чомусь цього не сталося, веприцький 
гарнізон не був виведений, а свої листи до комендан-
та веприцької фортеці Петро І надіслав значно пізніше? 
Відповідь одна: під Веприком Петро І ще дотримувався 
Жовквівської тактики - не ув’язуватись зі своїм військом 
у генеральну баталію. Тому корпус К. Ренне відійшов до 
Лебедина, а сам Петро І поїхав до Сум, гарнізон залиши-
ли напризволяще, але, щоб він боронився і вимотував 
сили шведів, були надіслані 2 і 3 січня листи, які давали 
гарнізону надію на підмогу. Тому-то й були відкинуті ко-
мендантом В. Фермором пропозиції про здачу фортеці 
в надії, що прийде допомога, і так вперто боронились 
до останнього (штурм тривав близько п’яти годин). Цим 
пояснюються і значні втрати шведів – 1410 осіб, втрати 
гарнізону склали 174 особи, в полон взято 1400 моско-
витів, 400 козаків та місцевих жителів (за російськими 
джерелами). За шведськими джерелами, згідно щоден-
ника Д. Зільтмана – 200 вбито, 1000 – поранено; за Г. 
Нордбергом – 400 вбито, 700 – поранено. Карл ХІІ, не-
зважаючи на те, що його армія понесла значні втрати, 
гуманно поступив із московських гарнізоном, козаками 
й жителями Веприка. Як зазначив М. Костомаров, поси-
лаючись на свідчення офіційного історіографа Карла ХІІ 
Г. Адлерфельда: «…полонений гарнізон було відправле-
но у Зіньків, багато з них загинуло від морозу, а ті, що 
прибули у Зіньків, мали хороше утримання і ходили май-
же на свободі. Кожному із них король видав по десять 
польських злотих. Всі малоросіяни, на прохання І. Мазе-
пи, були відпущені на свободу. Веприк, за королівським 
наказом, був спалений майором Вільдемеєром». За 
свідченням А. Юленкрука Карл ХІІ наказав московських 
військовополонених веприцького гарнізону розподілити 
на партії по 300 осіб і обміняти на шведських полонених; 
але обмін не відбувся. 

Підсумовуючи вищесказане, слід відзначити: Петро 
І був зацікавлений у тому, щоб шведи штурмували Ве-
прик (знекровлення шведської армії, а для себе – вигра-
ти час, укріпити населені пункти Слобідської України та 
не допустити наступу шведської армії у напрямку Харків 
– Бєлгород – Москва). 

На думку шведського історика А. Стілле, «взяття Ве-
прика не було окремим заходом, самостійною метою, 
а було лише першим етапом остаточного наступу на 
московські позиції на лінії Псла, а звідти на шлях Бєл-
город-Курськ. Московське командування саме з такої 
точки зору дивилося на атаку Веприка. У Москві говори-
ли, що «шведи так здійснили стрибок на дві милі ближче 
до Бєлгорода».

Сучасний російський історик Сергій Іванюк на під-
ставі раніше не вивчених документів довів, що Веприк 
був центром дислокації мобільного кавалерійського 
корпусу генерал-лейтенанта К. Ренне (драгуни, донські 
і харківські козаки, чугуївські калмики, волохи), який 
здійснював розвідувально-диверсійну діяльність в ра-
йоні розквартирування шведських військ (Гадяч та його 
околиці). На думку цього вченого, «у результаті успішних 
дій Карла ХІІ кавалерія К. Ренне відступила, а фортеця 
Веприк після капітуляції була знищена».

Численні знахідки куль, ядер, уламків від ядер і бомб, 
віднайдені в районі Веприка Міжнародною археологіч-
ною експедицією (Швеція, США, Україна) у 2008 році, 
підтверджують факт бойових дій тут понад 300 років 
тому.

Людмила Шендрик, заступницядиректора з наукової роботи 
Державного історико-культурного заповідника «Поле 

Полтавської битви» (для УІНП)

МІСТЕЧКО ВЕПРИК НЕПОДАЛІК ГАДЯЧА ПІД ЧАС 
ПОДІЙ ВОЄННО-ПОЛІТИЧНОГО ВИСТУПУ ГЕТЬМАНА 
ІВАНА МАЗЕПИ ТА ВЕЛИКОЇ ПІВНІЧНОЇ ВІЙНИ
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Про те, що на Полтавщині виявили вірус 
«Коксакі» 18 листопада повідомили у 
Гадяцькій міській лікарні.
За даними Державної служби України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту спожи-
вачів, за останні кілька тижнів українці, які відпо-
чивають у Туреччині, повідомляють про поширен-
ня вірусу Коксакі, який супроводжується сильним 
жаром і висипаннями на тілі. В основному вірус 
впливає на дітей старшого віку та немовлят.

Коксакі – це ентеровірус, який активізується пе-
реважно влітку та восени. Він розмножується у 
шлунково-кишковому тракті людини й належить 
до групи РНК-вірусів. Вперше його було виявлено у 
дітей з симптомами поліомієліту в американсько-
му місті Коксакі – звідси й назва. В Україні трапля-
ються спорадичні випадки інфекції, особливо в літ-
ньо-осінній період.

Як поширюється вірус:
•	 основні джерела – хворі та вірусоносії;
•	 передається повітряно-крапельним шляхом 

і через кишковий вміст;
•	 найбільший ризик – у місцях скупчення ді-

тей: санаторії, курорти, дитсадки, басейни.
Батьки часто не помічають хворобу через те, що 

симптоми слабкими або зовсім відсутніми. Часто 
їх плутають із перегрівом на сонці чи застудою.

Від моменту зараження до прояву симптомів 
хвороби проходить від двох до десяти днів. Поча-
ток хвороби супроводжується лихоманкою (темпе-
ратура до 39°–40°), а також ускладнюється голов-
ним болем та блювотою. Крім того, протягом двох 
днів симптоми захворювання проявляються через: 

•	 почервоніння горла;  
•	 жовтуватий наліт на язиці;
•	 збільшення лімфатичних вузлів. 
•	 Після цього на тілі хворого з›являється харак-

терне висипання: 
•	 ротова порожнина запалюється та покрива-

ється пухирями; 
•	 на тілі також з›являється висип; 
•	 на сідницях, ступнях та кистях рук появля-

ються невеликі  червонуваті, плоскі плями 
або пухирі.

Фахівці кажуть, що захворювання ступнів, кистей 
рук та ротової порожнини не є важким, тому біль-
ша кількість дітей старшого віку та немовлят оду-
жують без ускладнень.

Також через неявні прояви захворювання віру-
сом Коксакі його часто плутають зі звичайною за-
студою або ГРВІ, а висипи з алергічною реакцією. 
Через три місяці у дітей на руках та ногах злазять 
нігті, що є запізнілим симптомом захворювання. 
Окрім цього, вірус іноді може призвести до: запа-
лення центральної нервової системи та вірусно-
го менінгіту. 

Що робити якщо з’явилися симптоми 
захворювання?
Фахівці радять не вести дитину до медичного 

закладу, якщо в регіоні спостерігається спалах ін-
фекції, у такому випадку краще викликати ліка-
ря додому, щоб уникнути подальшого поширен-
ня вірусу.

Для боротьби із вірусом не розроблено особливих 
заходів, адже він вкрай заразний і передається по-
вітряно-крапельним шляхом та в результаті попа-
дання в стравохід через забруднені руки і продук-
ти. Після перенесеної інфекції імунітет дитини не 
виробляється, тому зберігається можливість зара-
зитися повторно, однак вторинне протікання ін-
фекції переноситься легше.

Важливим у профілактиці цього 
захворювання має виховання гігієнічних 
навичок у дітей. Лікарі радять:
•	 виховувати у дітей гігієнічні навички;
•	 уникати місць масового скупчення людей;
•	 тимчасово відмовитися від відвідування дит-

садка, культурних заходів чи поліклінік;
•	 ізолювати хворого на 7–10 днів від появи 

перших симптомів.
«БМ»

У 3-й міській лікарні Полтави планують впро-
вадити систему штучного інтелекту для ендоско-
пії шлунково-кишкового тракту. Медзаклад пла-
нує закупити штучний інтелект, що допомагатиме 
лікаря. Лікарня оголосила тендер  на закупівлю 
інноваційного комплексу, який має допомага-
ти лікарям-гастроентерологам у точнішому ви-
явленні патологій. Очікувана вартість, згідно да-
них «Prozorro» становить 3 мільйони 161 тисяча 
гривень.

Ендоскопія – один із найскладніших напрямків 
для діагностики, бо працює з рухомим відео та за-
лежить від техніки самого ендоскопіста. Підказки 
ШІ будуть корисними для:

зменшення пропуску уражень,
покращення якості огляду,
стандартизації діагностики.
Окремо медики відзначають важливість ранньої 

діагностики раку шлунка. Саме вона є найскладні-
шою через можливі запальні зміни та недиферен-
ційовані типи пухлин.

Міжнародні дослідження наголошують: для якіс-
ного виявлення ранніх форм раку шлунка лікарю 
потрібні роки досвіду. У Японії такі знімки зазви-
чай проходять подвійну перевірку іншим експер-
том, адже об’єм зображень величезний і вимагає 
граничної концентрації. Саме тут ШІ є ідеальним 
інструментом — він швидко розпізнає аномальні 
патерни та не втомлюється.

Наприклад,  «Кременчуцький обласний онколо-
гічний диспансер» використовує систему штучного 
інтелекту в кабінетах ендоскопії з 2021 року. ТОВ 
«Аваком» продало лікарні ендоскоп з блоком ШІ за 
5 млн 250 тис. грн.

Гастроентерологи полтавської  лікарні зможуть 
використовувати можливості ШІ для:

виявлення пухлин товстої кишки,
діагностики глибини інвазії пухлини,
виявлення неоплазій дванадцятипалої кишки,
оцінки ризиків кровотечі,
аналіз підозрілих поліпів у реальному часі,
оцінки оглянутих та неоглянутих ділянок слизо-

вої у верхніх відділах ШКТ.
штучний інтелект в медицині
Комплектація майбутньої системи Штучного ін-

телекту у 3-й міській лікарні
Згідно з тендером, комплекс міститиме: проце-

сор модуля ШІ; монітор 27 Full HD;
тримач монітора з можливістю монтажу на ендо-

скопічний візок; модуль аналізу відеосигналу в ре-
альному часі; програмне забезпечення для контр-
олю якості ендоскопії ШКТ.

Також передбачені вимоги: строк роботи техніч-
них рішень – не менше 10 років;

запис сирого відеосигналу та запис екрана з ана-
лізом ШІ; експорт кейсів у Excel, збереження ста-
тистики, зображень і відео; хірургічний режим, 
який тимчасово вимикає підказки;

попередження про розмитість зображення; по-
передження про надто швидке виведення коло-
носкопа (червоні рамки); можливість ручного пе-
ремикання режимів для нерозпізнаних моделей 
ендоскопів; вимірювання часу введення й виве-
дення колоноскопа; сумісність із режимами уль-
тразвукової візуалізації Compound Band Imaging 
(CBI); модулі контролю якості верхніх і нижніх від-
ділів ШКТ; функція підказки щодо повноти огля-
ду; аналіз та оцінювання понад 31 ділянки верх-
ніх відділів ШКТ.

Підказки штучного інтелекту в реальному часі 
допоможуть гастроентерологам точніше встанов-
лювати діагнози. Також зменшать ризик пропуску 
дрібних або непомітних уражень і прискорять ана-
ліз складних випадків.

Важливо! ШІ не замінює лікаря: остаточний діа-
гноз ставить людина

Дослідження показують, що логіка ШІ може сут-
тєво відрізнятися від логіки експерта. До того ж 
користувачам відомий так званий «Феномен га-
люцинацій ШІ», коли система не маючи достатніх 
даних, може генерувати правдоподібні, але непра-
вильні висновки.

Тому контроль і відповідальність поки що зали-
шатиметься за ендоскопістом, а система ШІ стане  
аналогом другої думки, що працює 24/7, не стом-
люється та не пропускає дрібних деталей.

Минулого тижня до Полтавської обласної лікар-
ні ім. М. Скліфосовського доставили восьмирічно-
го хлопчика з Київщини, який гостював у бабусі та 
дідуся на Полтавщині. За всіма ознаками у дитини 
стався тяжкий інсульт. Таке трапляється вкрай рід-
ко, але, на жаль, медики констатують: проблема ди-
тячого інсульту існує.

Завдяки швидким діям родини та злагодженій ро-
боті мультидисциплінарної команди вдалося вряту-
вати життя дитини й повернути їй шанс на повно-
цінне відновлення.

Батько хлопчика, військовослужбовець Антон, 
розповів, що сталося: 

«Син прокинувся серед ночі і сказав, що у нього 
дуже болить голова. Ми викликали екстрену допо-
могу. Поки їхала «швидка», ми побачили, що ліва 
рука і нога не працюють. Він жалівся, що не може 
пошевелити лівою рукою — вона ніби отерпла, жа-
лівся на серце.

У місцевій кластерній лікарні зробили КТ, стабі-
лізували для транспортування і направили до Пол-
тави. Часу вагатися не було — потрібно було ряту-
вати дитину. Час грав проти нас тоді, а тепер за нас 
грає молодий вік.

Це було дуже страшно, але ми довірилися лікарям. 
Я дуже вдячний нейрохірургам за таку складну опе-
рацію і шанс на повноцінне життя для мого сина».

У Полтавській лікарні пацієнту терміново зробили 
МРТ головного мозку в ангіорежимі і виявили тром-
боз та зміни, які він вже спричинив.

«Черговий анестезіолог дитячої реанімації пові-
домив, що є такий маленький пацієнт. Після МРТ 
ми оглянули хлопчика, щоб встановити обсяги не-
врологічного дефіциту. У дитини не працювала ліва 
рука і нога, була асиметрія обличчя, порушення по-
гляду та чутливості — класичні ознаки тяжкого ін-
сульту. Незважаючи на дитячий вік, інсульт має од-
накові симптоми, як і у дорослих.

Стан був критичним. Без медичної допомоги йому 
загрожувала важка інвалідизація, а в гіршому ви-
падку — летальний наслідок.

Кількість підготовлених спеціалістів і сучасне об-
ладнання дозволяють нам працювати навіть з та-
кими особливими випадками. Ми обрали найменш 
травматичний і найбільш ефективний метод втру-
чання у такій ситуації», — прокоментував лікар-ней-
рохірург вищої категорії Андрій Нос.

Консиліум нейрохірургів визначив: у дитини іше-
мічний інсульт і якщо не видалити тромб негайно, 
то набряк головного мозку неминучий. Розглядали 
три можливі тактики лікування, але лише одна да-
вала реальний шанс на здорове відновлення — ме-
ханічна тромбектомія, коли тромб із судини голов-
ного мозку видаляють спеціальним катетером через 
стегнову артерію.

«Випадки дитячого інсульту стали виявляти часті-
ше через доступність діагностики — КТ, МРТ.

Уже триває реабілітація, дитина працює з лікарем 
ФРМ. Нейрохірург оглядає у динаміці, невролог по-
стійно лікує. Додатково проводимо дообстеження, 
щоб визначити, що спричинило інсульт. Залучили 
до консультацій гематолога для виключення коа-
гулопатії, здано аналіз на спадкову схильність до 
тромбозу (поліморфізм генів тромбофілії) та зби-
раємо родинний анамнез для встановлення інших 
можливих причин інсульту у такому віці», — пові-
домила завідувачка відділення Людмила ДОЦЕНКО.

З кожним днем пацієнт демонструє значний про-
грес і відновлення — вільно рухається, говорить.

Батько врятованого хлопчика радить іншим уваж-
но стежити за симптомами у дітей:

«Головний біль, оніміння руки чи ноги, раптова 
слабкість, зміна поведінки — це привід негайно ре-
агувати. Не втрачайте часу. Майте холодний розум і 
гаряче серце — це допомагає рятувати життя».
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ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Недолiку в iдеях i планах не буде, але 
їх краще ретельно проаналiзувати i 
лише пiсля цього почати втiлювати в 

життя. Тиждень буде до крайностi насиченим, 
вiрогiднi знайомства, зустрiчi, поїздки, надхо-
дження великої кiлькостi iнформацiї. Не нама-
гайтеся брати участь у всьому i використову-
вати всi можливостi вiдразу. Проявiть витрим-
ку i терпiння.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Вам необхiдно все продумати i сер-
йозно пiдготуватися до рiшучого кид-
ка. Повернiться до старих помилок, 

проаналiзуйте їх i зробiть висновки. Намагай-
теся пiдкорити свою гординю, прислухатися i 
почути вимоги керiвництва, i тодi справи на-
лагодяться. Також важливо навчитися впи-
суватися в тимчасовi рамки, не вiдкладайте 
справи на потiм.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Цього тижня ви вiдчуєте легкiсть, пiде 
в минуле багато чого з того, що вас 
дратувало. Зараз час, сприятливий 

для активного спiлкування в неформально-
му аспекті. У вашому життi буде багато при-
страстi i романтики. Ви переконаєтеся, що 
ваш любовний iнтерес взаємний. Не ухвалюй-
те поспiшних рiшень, зосередьтесь i оцiнiть 
поточну ситуацiю, i лише пiсля цього дiйте.

РАК	(22.06	-	23.07).
Ви будете легкi на пiдйом, активнi i 
бiльш нетерплячi, нiж звично. Пiдви-
щиться загальний тонус i покращає 

настрiй. У понедiлок справи можуть пiти не 
так, як ви їх планували, тому вам необхiдно 
зрозумiти, що ви упустили ранiше. Усунувши 
помилки, ви досягнете успiху. У суботу пора-
да, вчасно одержана вiд близької людини, до-
поможе вам знайти вихiд з глухого кута. В не-
дiлю спробуйте викроїти достатньо часу для 
вiдпочинку.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Робота - одна з найважливiших за-
дач цього тижня. Вiд результату ва-
шої працi може залежати настрiй i 

матерiальне благополуччя вашої сiм`ї. Деякi 
плани доведеться змiнити, життя коректува-
тиме їх по-своєму. Може вiдбутися несподiва-
на дальня подорож. Намагайтеся порадити 
що-небудь ненав`язливо, не демонструючи 
амбiцiй, i тодi вашу думку оцiнять i до неї при-
слухатимуться.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Цей тиждень буде перiодом сприят-
ливим в усiх вiдношеннях, якщо, зви-
чайно, ви не станете байдикувати. 

Втiм, лiнуватися вам не дадуть. Тиждень хо-
роший для пiдведення пiдсумкiв i придбання 
подарункiв. У вас, схоже, розiграється фан-
тазiя. Намагайтеся зосередитися i заверши-
ти основнi завдання i важливi справи, якi ви 
намiтили цього року.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Цього тижня ви вiдчуєте всю владу 
своєї чарiвностi, у вас може початися 
новий роман. Ваша оригiнальна про-
позицiя може спочатку здатися коле-

гам ризикованою, але тiльки вона допоможе 
впоратися з ситуацiєю. У четвер i п`ятницю 
небажано брати на себе завищенi професiйнi 
зобов`язання, iнакше вони можуть стати для 
вас непосильним тягарем. 

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Цього тижня у вас з`явиться можли-
вiсть просунутися кар`єрними схода-
ми i досягти великих успiхiв на роботi 
i в творчостi. Проте поки не варто 

квапити подiї. Не прагнiть встигнути зроби-

ти все, об`єктивно розраховуйте свої сили. У 
вихiднi добре б вiдпочити вiд шуму i метушні, 
насолодiться тишею зимового лiсу.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Справи на роботi можуть складатися 
вельми успiшно, особливо в питан-
нях кар`єри. Пригадайте про старих 

друзiв, вiдновлення колишнiх зв`язкiв може 
виявитися для вас вельми корисним, не за-
будьте запросити їх в гостi. Найсприятливiшi 
для вас днi - вiвторок i середа. У четвер вiд 
вас може знадобитися швидкiсть реакцiї в ух-
валеннi рiшень.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Цього тижня можуть з`явитися абсо-
лютно несподiванi проблеми у сферi 
дiлового партнерства. З другого боку, 
ви можете розраховувати на взає-

морозумiння у спiлкуваннi з оточуючими вас 
людьми. У вас вийде проявити свої таланти i 
дiлову хватку. У вихiднi дайте вихiд емоцiям, 
але не дозволяйте бажанням взяти верх над 
вами.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Вам буде потрiбна велика витримка, 
щоб самолюбнiсть не зашкодила вам 
жити. Намагайтеся трохи зменшити 
свiй апетит у фiнансовiй i дiловiй сфе-

рах. На шляху до високих досягнень iстотною 
перешкодою може стати ваша вiдсталiсть i 
консерватизм. 

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Цього тижня з надхмарних висот до-
ведеться спуститися хоча б на один 
ступiнь. Чим ближче до земних справ 

ви будете, тим бiльше у вас шансiв на успiх 
в реальностi, а не в уявi. Не бiйтеся кохати i 
бути коханим. Цi почуття взаємнi, отже мож-
на пiддатися раптовому пориву. Не уникайте 
спiлкування, будь-якi контакти будуть сприят-
ливi для вас.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ
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